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مؤقت

يتضمن هذا المحضر نص الخطب الملقاة بالعربيــة والترجمـة الشـفوية للخطـب الملقـاة باللغـات الأخـرى. وسـيطبع 
النص النهائي في الوثائق الرسمية لس الأمن. وينبغي ألا تقدم التصويبات إلا للنص باللغات الأصلية. وينبغـي 
 Chief of the Verbatim Reporting :إدخالها على نسخة من المحضر وإرسالها بتوقيع أحد أعضاء الوفد المعني إلى

 .Service, Room C-178
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 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد كونجول موريشيوس
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد سترومين النرويج
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد كننغهام الولايات المتحدة الأمريكية  

جدول الأعمال 
مناقشة ختامية عن أعمال مجلس الأمن في الشهر الحالي 

رسالة مؤرخة ٧ تشـرين الثـاني/نوفمـبر ٢٠٠١، موجهـة إلى رئيـس مجلـس الأمـن مـن 
  (S/2001/1055) الممثل الدائم لجامايكا لدى الأمم المتحدة



201-66969

S/PV.4432

افتتحت الجلسة الساعة ١١/٥٥ 
إقرار جدول الأعمال 

أقر جدول الأعمال. 
مناقشة ختامية عن أعمال مجلس الأمن في الشهر الحالي 

رســالة مؤرخــة ٧ تشــرين الثــاني/نوفمــــبر ٢٠٠١ 
موجهـة إلى رئيـس مجلـس الأمـن مـن الممثـل الدائـــم 

 (S/2001/1055) لجامايكا لدى الأمم المتحدة
ـــدأ مجلــس الأمــن  الرئيسـة (تكلمـت بالانكليزيـة): يب
الآن نظره في البند المدرج في جـدول أعمالـه. ويجتمـع الـس 

وفقا للتفاهم الذي تم التوصل إليه في مشاوراته السابقة.  
 ،S/2001/1055 لـس الوثيقـةمعروض على أعضـاء ا
الـتي تتضمـــن نــص رســالة مؤرخــة ٧ تشــرين الثــاني/نوفمــبر 
٢٠٠١ موجهـة إلى رئيـــس مجلــس الأمــن مــن الممثــل الدائــم 

لجامايكا لدى الأمم المتحدة.  
أود الآن أن أدلي ببيان.  

في بدايـة رئاسـة جامايكـا لـس الأمـن هـــذا الشــهر، 
أكدنا على أن أحد أهدافنــا الرئيسـية سـيكون دعـم المبـادرات 
الـتي مـن شـأا تعزيـز الســـلم والأمــن الدائمــين. وبينمــا كنــا 
نسعى إلى الدفع بعملية السلام إلى الأمام بشأن جميـع المسـائل 
المعروضة على الس، كان هدفنا الاستمرار في إيـلاء اهتمـام 
ــــار الإنســـانية للصراعـــات ولحمايـــة المدنيـــين في  خــاص للآث
الصــراع المســلح، لا ســــيما أضعـــف الفئـــات أي - النســـاء 

والأطفال.  
وفي ظــل هــذه الخلفيــة، ســــعى برنامجنـــا للشـــهر إلى 
تســليط الضــوء علــى العديــد مــن حــالات الصــراع ــــدف 
تشجيع استجابة مجلس الأمن على نحو أكـثر نشـاطا. وبذلـك 
الصنيـع كنـا نـأمل في بنـاء الثقـة والإئتمـان بـين مجلـــس الأمــن 

ومختلــف الجــهات المؤثــرة، بمــا يظــــهر الـــتزام مجلـــس الأمـــن 
بالتصدي المفيد لهذه الأزمات.  

وإذ تقـترب جامايكـا مـن شـــهرها النــهائي في مجلــس 
ـــة توفــر فرصــة مناســبة  الأمـن، نعتقـد أن هـذه الجلسـة الختامي
للتفكـير في ديناميـات التغيـير في مجلـس الأمـن، ممـا يعـزز قــدرة 
الـس في دوره كجـهاز حيـوي للأمـم المتحــدة. والمذكــرات 
التي عممت بشأن الجلسة الختامية، أثـارت عـددا مـن المسـائل 
وطرحت بعض الأسئلة التي دعونا الأعضاء إلى التعليـق عليـها 

وتقديم توصيام بشأا.  
المسألة الأولى تتعلق بالشفافية. لقد حدثت تحسـينات 
ـــــن مــــن خــــلال الجلســــات  كبـــيرة في شـــفافية مجلـــس الأم
والإحاطــات الإعلاميــة المفتوحــة والاجتماعــات بــين رئيـــس 
الس والدول الأعضاء المتأثرة أو المهتمة، وممثلي المؤسسـات 
ـــهل هنــاك طــرق أخــرى يمكــن  والمنظمـات غـير الحكوميـة. ف
للمجلـس أن يتفـاعل ـا مـع الـدول الأعضـــاء وغيرهــا، بغيــة 

إشراكها في الرأي بشأن المسائل المعروضة على الس؟  
ثانيـا، كثـيرا مـا يتلقـى الـس معلومـات مـن التقـارير 
الإعلامية بشأن مبـادرات اتخذـا فـرادى الـدول الأعضـاء، أو 
مجموعات من الدول و/أو المنظمات بشأن المسـائل الـتي ينظـر 
فيـها الـس. فـهل ينبغـي لأعضـاء الـس أن يكتفـوا باعتبـــار 
هذا المصدر مناسبا للمعلومات في ممارسة مسـؤوليام، أم أنـه 
ينبغي لنا إنشـاء ممارسـة يتلقـى الـس مـن خلالهـا الإحاطـات 

الإعلامية في الوقت المناسب من هذه الجهات الفاعلة؟  
ثالثــا، اســتنادا إلى تجربــة الأســــبوع الـــوزاري، هـــل 
سيخدم مصلحة السلم والأمن إذا مـا نوقشـت المسـائل الهامـة 
المعروضـة علـى الـس علـى المسـتوى الـوزاري بصـورة أكـــثر 

تواترا؟ 
رابعـا – وهـذا يتصـل بالمناقشـــات المواضيعيــة – كــان 
هناك عدد من المناقشات المواضيعية في مجلـس الأمـن أدت إلى 
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تقديم عدة توصيات لدراسة المسائل المعنية فيما يتعلق بحــالات 
صـراع معينـــة. فكيــف يمكــن لنــا ضمــان إدراج نتــائج هــذه 
المناقشــات في الأنشــطة الرئيســية في قــــرارات مجلـــس الأمـــن 

وتقارير الأمين العام؟  
وأخـيرا، خـلال السـنتين المـاضيتين، إضافـة إلى ذلـــك، 
اتضـح أن اسـتخدام بعثـات مجلـــس الأمــن الموفــدة إلى منــاطق 
الصـراع أداة فعالـة للغايـة في بنـاء الثقـة بـــين مختلــف الجــهات 
المؤثـرة ومجلـس الأمـن. فــهل ينبغــي اســتخدام بعثــات مجلــس 
الأمن بصورة أكثر تواترا، لا سيما في المسائل الأكـثر صعوبـة 

المعروضة على الس، كوسيلة للدفع بالسلام إلى الأمام؟ 
وبما أنه ليسـت هنـاك قائمـة للمتكلمـين بالنسـبة لهـذه 
الجلســـة، أود أن أدعـــــو أعضــــاء الــــس، كمــــا نفعــــل في 
المشاورات غير الرسمية، إلى أن يبينوا رغبتـهم في أخـذ الكلمـة 

في سياق مناقشتنا.  
السـيد كونجـول (موريشـيوس) (تكلـم بالانكليزيــة): 
اسمحـوا لي أن أبـدأ بتـــهنئتكم نئــة حــارة، ســيدتي الرئيســة، 
وفريقكـم الممتـاز علـى رئاســـة مجلــس الأمــن الناجحــة للغايــة 
خلال شهر تشرين الثـاني/نوفمـبر. فلقـد كـان جـدول أعمـال 
مجلس الأمن خلال الرئاسة الجامايكية شديد التنـوع في نطـاق 
مواضيعـه، وأتـاح لنـا الفرصـــة للاســتماع في هــذه القاعــة إلى 
ـــــوزراء والقــــادة السياســــيين  آراء عـــدد كبـــير جـــدا مـــن ال
والشـخصيات الأخـرى بشـأن المواضيـع الـتي مـــا فتــئ الــس 

يعمل عليها.  
وعلى الرغم من الجدول المزدحم للغاية الذي تسـبب 
– أو فلأقل ما كان متوقعا من أمـر غـير  فيه ما لم يكن متوقعا 
ــــتي  متوقــع – فــإن الوفــد الجامــايكي أوفى حقــا بــالأهداف ال
حددهـا في بدايـة الشـهر. فالصراعـات في أفريقيـــا، والحالــة في 
ــــة المدنيـــين، وخاصـــة الأطفـــال في الصـــراع  أفغانســتان ومحن

ـــة في شــهر تشــرين  المسـلح، قـد تم التصـدي لهـا بصـورة كامل
الثاني/نوفمبر.  

وإن التركيز على أفريقيا في برنـامجكم، سـيدتي، يـدل 
بوضوح على التزام الوفد الجامايكي بتعزيـز عمليـة السـلام في 
جميع حالات الصراع المسلح في القـارة الأفريقيـة. وفيمـا عـدا 
الصومـال، الـتي تم التعـامل معـها بطريقـة ملائمـة للغايــة تحــت 
ـــا.  الرئاسـة الأيرلنديـة، لم تـترك حالـة صـراع واحـدة في أفريقي
وتلقت كلها الاهتمام الذي تسـتحقه والـذي كنتـم، سـيدتي، 

تريدونه لها. ووفدي في غاية الامتنان لكم على ذلك.  
ولا شك أن الجلسة السرية التي عقدهـا مجلـس الأمـن 
في ٨ تشــرين الثــاني/نوفمــبر بشــأن بورونــدي، ستســـجل في 
ــــوم، أتيحـــت الفرصـــة  تــاريخ مجلــس الأمــن. ففــي ذلــك الي
للمجلــس، بمبــادرتكم، ليســتمع لآخــر مــرة في هــذه القاعـــة 
ــة  للرئيـس نيلسـون مـانديلا وهـو يتكلـم بوصفـه الميسـر في أزم
بورونــدي. وسيســجل التــاريخ أيضــا أن جلســة عقـــدت في 
ـــر الشــؤون الخارجيــة في جامايكــا،  مجلـس الأمـن برئاسـة وزي

الأونرابل السيد نايت.  
ومما كان لــه نفـس الأهميـة اجتمـاع مجلـس الأمـن مـع 
الــوزراء المعنيــــين بمبـــادرة أروشـــا الإقليميـــة للســـلام بشـــأن 
بورونـدي. وكـان الاجتمـاع جيـد التوقيـت، لأنـه عقـــد بعــد 
أسبوع لا غير من إنشاء حكومة انتقالية في بوروندي. وأتـاح 
لأعضــاء الــس التفــاعل بطريقــة إيجابيــة مــع المشـــاركين في 
المبادرة الإقليمية وشـجعهم علـى مواصلـة جـهودهم في سـبيل 

إيجاد حل دائم لأزمة بوروندي.  
وكــان اجتمــاع مجلــــس الأمـــن مـــع لجنـــة لوســـاكا 
ـــرار مجلــس الأمــن ١٣٧٦  السياسـية فرصـة طيبـة ومثمـرة. وق
ــــات  (٢٠٠١)، الــذي اتخــذ في ايــة الجلســة، يســجل التزام
أطراف الصراع بشأن العديد من المسائل الهامة، وخاصة نزع 
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السـلاح، والتسـريح، والإعـادة، والتوطـين، بغيـة تعزيـز عمليـة 
السلام. 

وبتنظيم جلسات مجلس الأمن على المستوى الوزاري 
ـــــد  أثنـــاء الأســـبوع الـــوزاري للجمعيـــة العامـــة، حقـــق الوف
الجامـايكي، بطريقـة ممتـازة، الاســـتفادة القصــوى مــن وجــود 
الوزراء في نيويورك لتسـليط الضـوء علـى العديـد مـن المسـائل 
ـــي حقــا  المتعلقـة بالسـلم والأمـن الدوليـين. وهـذه ممارسـة ينبغ

المواظبة عليها.  
إن العــدد الكبــير الــذي عقــد مــن الجلســات تحــــت 
رئاسـتكم، سـيدتي، قـد أســـهم في جعــل عمــل الــس أكــثر 
شفافية. ومن الصـدى الـذي تلقينـاه مـن خـارج هـذه القاعـة، 
كــانت العضويــة العامــة للأمــم المتحــدة مقــدرة للغايــة وقـــد 
استفادت تماما من تلك الجلسات. والجلستان العلنيتـان بشـأن 
الأطفــال في الصــــراع المســـلح وحمايـــة المدنيـــين في الصـــراع 
ــــان في ٢٠ و ٢١ تشـــرين الثـــاني/نوفمـــبر،  المســلح، المعقودت
تــدلان علــى الالــتزام الصــادق لوفدكــم بتقــــديم إســـهامه في 
تخفيف محنة المدنيين في الصراع المسـلح. ونلاحـظ أن وفدكـم 
قد كان متسقا للغايـة في جـه المتخـذ في هـذا الصـدد، سـواء 
في المشاورات غير الرسميـة أو في الجلسـات الرسميـة للمجلـس. 
ولذا فإن اتخاذ قرار شامل بشـأن الأطفـال في الصـراع المسـلح 

تحت رئاستكم كان في منتهى الإصابة. 
والشـهادة الـتي قدمـها الطفـل المحـارب مـــن ســيراليون 
أعطت مجلس الأمـن فرصـة نـادرة للاسـتماع إلى دليـل مباشـر 
على إثبات الفظائع وجوانب الأذى الـتي يعـاني منـها الأطفـال 

في الصراعات المسلحة. 
ولقـد كـانت الجلســـة الوزاريــة لــس الأمــن بشــأن 
مكافحة الإرهاب مبادرة ممتازة وأعطت الوزراء فرصة لتبادل 
الآراء بشكل صريح وتلقـائي حـول قضيـة ذات أهميـة دوليـة. 
ومما لا شك فيه أن الجلسـة بعثـت رسـالة واضحـة بـأن مجلـس 

الأمن عازم علـى كبـح هـذا البـلاء بكـل أشـكاله وأينمـا كـان 
جليا. واتخاذ القـرار ١٣٧٧ (٢٠٠١) جـاء خطـوة أخـرى في 

إعادة التأكيد على هذا الإصرار. 
وإننا نحيي مبادرة وفد جامايكا بإقنـاع الأمانـة العامـة 
بإنشاء موقع على شبكة الإنترنت لرئاسة مجلس الأمـن، والـتي 

نأمل أن تستفيد منها الرئاسات القادمة. 
ووفـدي ممـتن لكـم، سـيدتي الرئيســـة، علــى تنــاولكم 
للقضية الحساسة جدا الخاصة بقائمـة المتكلمـين. ونلاحـظ أن 
النظام الجديد يسـير بشـكل جيـد ودون شـكاوى مـن أعضـاء 
الس. ويحدونا أمل صادق بـأن تسـتمر هـذه الممارسـة تحـت 

الرئاسات القادمة. 
وأخيرا، أود أن أقول إن وفد جامايكا استغل بـالفعل 
كل فرصة، أثناء رئاسته لس الأمن، لدعم وتعزيــز مبـادرات 
الس للتشجيع على إحـلال السـلم والأمـن. وأود أن أقـول، 
سـيدتي الرئيسـة، إنكـم وضعتـم معايـير سـامية جـدا وحــافظتم 
عليـها أثنـاء رئاســـتكم بــالرغم مــن حجــم فريقكــم الصغــير. 
وسـيتعين علـى الرئاسـات التاليـة أن تعمـل بمشـقة كبـيرة لكــي 

تحافظ على هذه المعايير. 
الســـيد غرانوفســـكي (الاتحـــاد الروســـــي) (تكلــــم 
ـــيرا علــى عملكــم،  بالروسـية): يثـني وفـد الاتحـاد الروسـي كث
سيدتي الرئيسة، ويـهنئكم بحـرارة علـى الطريقـة الناجحـة الـتي 
نفذتم ا مسؤولياتكم بوصفكم رئيسة لس الأمـن عـن هـذا 

الشهر. 
لقد واجهتم، سيدتي الرئيسة، تحديا شاقا جدا متمثلا 
ــــس بسلاســـة خـــلال عـــدد مـــن  في ضمــان ســير عمــل ال
الأحـداث الدوليـة الخطـيرة جـدا، والـتي تزامنـت مـع الأسـبوع 
ــــة العامـــة. ويـــرى وفـــدي أنكـــم قمتـــم  الــوزاري في الجمعي
بالواجبـــات الموكلـــة إليكـــــم بــــأعلى درجــــات الاحــــتراف 
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ـــا جامايكــا في بدايــة  وحققتـم بالكـامل الأهـداف الـتي حدد
رئاستها. 

كذلك نشيد بالأسلوب الذي استفاد به مجلس الأمن 
مـن وجـود العديـد مـــن وزراء الخارجيــة وأعضــاء آخريــن في 
حكومــات دول عديــدة في الجمعيــة العامــــة. ويكفـــي ذكـــر 
جلســة مجلــس الأمــن علــى مســتوى وزراء الخارجيــة بشـــأن 
ـــدة  مكافحـة الإرهـاب، ومشـاركة وزراء خارجيـة بلـدان عدي
في جلسـة الـس المعنيـة بأفغانســـتان، وجلســة الــس المعنيــة 
بجمهوريـــة الكونغـــو الديمقراطيـــة بمشـــاركة أعضـــاء اللجنــــة 
ــــار، ومناقشـــة  السياســية لاتفــاق لوســاكا لوقــف إطــلاق الن
ــــدان  الحالــة في بورونــدي بمشــاركة أعضــاء في حكومــات بل

المنطقة. 
ونعتقـد أن هـذه الممارسـة مفيـدة للغايـة. ونعتـــبر مــن 
المهم جدا أنه تم في تشرين الثاني/نوفمبر، وفي جلسات مجلـس 
الأمن الرسميــة ومشـاوراته علـى حـد سـواء، تنـاول أمـور ذات 
أولويـة مطلقـة ولهـا علاقـة مباشـــرة بمهمــة الــس الرئيســية – 
صـــون الســـلم والأمـــن الدوليـــين. وننـــوه في هـــذا الصـــــدد 
بالمناقشات المنتظمة للحالة في أفغانستان وفي عـدد مـن الـدول 

الأفريقية. 
والجلسة المنعقدة مع الرئيـس نيلسـون مـانديلا، والـتي 
ناقشـنا فيـها الحالـة في بورونـــدي، كــانت مفيــدة جــدا. لقــد 
أجرينـا حديثـا صريحـا جـدا ومحـددا جـــدا بــين أعضــاء مجلــس 
الأمن ووزيري الشؤون الخارجية في إثيوبيـا وإريتريـا. كذلـك 
تنـاول الـس في الوقـت المناسـب انتخابـات كوسـوفو واتخـــذ 

قرارا هاما بتمديد البرنامج الإنساني في العراق. 
ســـيدتي الرئيســـة، إنـــني اعـــرف الـــــتزامكم الدقيــــق 
بمســـألة حمايـــة المدنيـــين في حـــالات الصـــــراع – ولا ســــيما 
ـــــة لــــس  النســـاء والأطفـــال – ولم تكـــن الجلســـات الرسمي
الأمن المنعقدة بشأن هذه القضايا مخيبـة للآمـال. فلقـد مكنتنـا 

ـــذه النواحــي لهــذه اموعــة مــن  مـرة أخـرى مـن النظـر في ه
المشاكل الصعبة جـدا الـتي تقـع ضمـن نطـاق مسـؤولية مجلـس 

الأمن. 
وبصفـــة عامـــــة، كــــان عمــــل الــــس في تشــــرين 
الثـاني/نوفمـــبر هادفــا في طبيعتــه وموجــها نحــو تحقيــق نتــائج 
عملية. فلقد اتخذ عدد كبير من القـرارات العمليـة وتمكنـا مـن 
النظـر في البنـود المدرجـــة في جــدول أعمالنــا بطريقــة متســقة 

وشاملة. 
السـير جـيرمي غرينسـتوك (المملكـة المتحـدة) (تكلــم 
بالانكليزيــة): سيــدتي، ليــس ــــرد أنكـــم تتولـــون الرئاســـة 
هــذا الشــهر أريــد أن اشــكر وفــد جامايكــــا علـــى جـــهوده 
خــلال الســــنوات القليلـــة الماضيـــة لإدخالـــه صـــوت متمـــيز 
ـــة  جــدا علــى أعمــال مجلــس الأمــن، تحــت رئاســتكم ورئاس
الســفير وارد. لقــد كــــان ذلـــك مـــهما جـــدا لنـــا، واعتقـــد 
أننــا تعلمنــا الكثــير منكــم ومــــن رؤيـــة مجلـــس الأمـــن عـــبر 
ــــكركم ليـــس علـــى هـــذا الشـــهر  نظرتكــم لــه، ولذلــك أش
فحسب بل على كـل العـامين اللذيـن عملـت فيـهما جامايكـا 

في الس. 
ـــــالكم، في  وأود كثـــيرا التحـــدث عـــن جـــدول أعم
المذكرة التي قمتم بتعميمها علينـا، والبـدء بـإجراء المناقشـات، 
لأنــه يوجــد زخــم مــتزايد - ربمــا منــذ ١١ أيلــول/ســــبتمبر 
بصفـــة خاصـــة - وراء عمـــل الأمـــم المتحـــدة، يـــؤدي فيــــه 
مجلس الأمن دورا رئيسيا. ولكننا لم نفعل بعـد مـا يكفـي مـن 
الأمـور الصحيحـة، حـــتى وإن كنــا نفعــل المزيــد مــن الأمــور 

الصحيحة. 
سـيدتي الرئيسـة، اعتقـد أنكـم أصبتـم في طـرح قضيــة 
ــاك  الشـفافية، بوصفـها البنـد الأول للمناقشـة. وربمـا تكـون هن
مفارقة بسيطة في أننا سنناقش الشفافية صباح اليـوم مـع عـدد 
ضئيـل نوعـا مـا مـــن الــدول الأعضــاء في الأمــم المتحــدة مــن 
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خارج الس والحاضرة معنا. كنت أظن أن المغـزى كلـه مـن 
إجراء هذه المناقشة في العلن هو السماح للأعضاء بالاسـتماع 
إلى كيفيـة أن الـس يريـد أن يعكـس شـواغلهم إزاء الطريقــة 

التي يعمل ا مجلس الأمن. 
وأيا كان الأمر، اعتقد أن قضيـة الشـفافية هـي اـال 
الرئيســي الــذي يمكــن فيــه للمجلــس أن يزيــد مــــن ســـلطته 
وحساسـيته تجـاه المؤثـرات الخارجيـــة، ولا ســيما بــين الــدول 

الأعضاء التي ليست بأعضاء في الس. 
سيدتي الرئيسة، ينبغي أن ننظر فيما إذا كـانت هنـاك 
سبل يتفاعل فيها الس مع الدول الأعضاء غير السبل المتبعـة 
ـــد ســبل وأننــا في حاجــة إلى تعديــل  تقليديـا. أعتقـد أنـه توج
إجراءاتنـا والطريقـة الـتي نعمـل ـا. لقـد بدأنـا نتحـدث أكـــثر 
بصفة غير رسمية مع الأعضاء خارج الس، وأعتقــد أن ذلـك 
ـــؤتي ثمــاره في مجــالات معينــة. وأرى أن لجنــة مكافحــة  بـدأ ي
الإرهاب هي بند خاص وأا لا تمثـل بـالضرورة سـابقة يمكـن 

استخدامها في مجالات أخرى من العمل. 
ولقـد أدهشـني جـــدا تجــاوب الأعضــاء مــع البرنــامج 
الإعلامـي للجنـة مكافحـة الإرهـاب. إنـه برنـامج غـير رسمــي، 

ولكنه منتظم، ويلقى تجاوبا من الدول الأعضاء. 
لقـد جـاءوا إلى الجلسـات الـتي عقدهـا الـــس بشــأن 
هـذه البنـود، لا بشـكاوى ضـد مجلـس الأمـن - مـــع أنــه ربمــا 
ــــا  بوسعـــهم أن يفعلــوا ذلــك، في ضــوء الطــابع الفريــد، كم
أعتقـد، للقـــرار ١٣٧٣ (٢٠٠١) - ولكــن، لإثــارة المســائل 
التي تدور في أذهام بشأن جوهر ما نفعل. ومن الواضح أننا 
لا نستطيع أن نفعل ذلك بشـأن كـل مسـألة، ونحـن لا نحتـاج 
إلى التعاون التفاعلي من كل الدول الأعضـاء في كـل مسـألة. 

ولكنه مجال يستحق مزيدا من الاهتمام. 
وربما يرتبط ذلك باقتراح مختلف قدمتــه مـن حـين إلى 
آخر: بالنسبة للبنود التي نحتاج فيها إلى أن يتـم تنفيـذ قراراتنـا 

بشـفافية وبتعـاون مـن الـدول الأعضـاء، قـد يكـــون مفيــدا أن 
نرشــح عضــوا مــن الــس يســاعدنا في مهمــة تنفيــــذ تلـــك 
ـــع  القــرارات. وإذا كــان بالإمكــان أن يتــم ذلــك بشــفافية م
ــــأن كـــل اجتمـــاع  الأعضــاء - ونحــن كمجلــس لا نشــعر ب
ـــع أعضــاء الــس - وإذا  للشـفافية ينبغـي أن يشـارك فيـه جمي
كان لدينا ج جماعي حيال هذا الشأن نفهم في إطاره بعضنا 

البعض، أعتقد أن ذلك سيكون مفيدا للغاية. 
وهناك سمة أخرى من السمات التي أعتقد أـا بـدأت 
تنمـو داخـل مجلـس الأمـن: إننـا نحـب أن تكـــون نتيجــة اتخــاذ 
القـرارات ١٥ مقـابل لا شـيء. ولسـت أدري إن كــان ذلــك 
شـعورا جديـدا أم لا. بـالطبع، نحـن جميعـــا نريــد توافــق الآراء 
والإجمـاع، ولكـن في المـــاضي، نجحنــا في دفــع بعــض الأمــور 
قدما، حتى وإن كان هناك امتناع أو أصـوات رافضـة. ولكـن 
هناك أمر ما في العلاقة بين مجلس الأمن والجمعية العامة يجعـل 
الإجماع مهما، وطبيعـة عملنـا خـلال هـذه الحقبـة مـن الألفيـة 
وما بعد ١١ أيلول/سبتمبر تتمثل في أن مجلس الأمـن يريـد في 
الحقيقة أن يبين أنه مجمع على موضوع ما، لأن سـلطته تتعـزز 
حين يكون ثمة إجماع بالنسبة لموضوع مـا. وأعتقـد أننـا بدأنـا 

نفهم بعضنا البعض بصورة أفضل في هذا الشأن. 
ـــن الممكــن أن ينســحب ذلــك  وبالتـالي، ربمـا كـان م
علـى إجراءاتنـا، بحيـث نعـــبر عــن ذلــك الإجمــاع مــن خــلال 
ما نفعله خارج الس في الجلسات غير الرسمية، حيـث يمكـن 
لفرادى الأعضاء أو مجموعات أصغر في الـس أن يمثلـوا آراء 
الس في موضوعات معينة. وقد أصبتم، سـيدتي الرئيسـة، في 
توضيـح أن هـذا الطريـق ذو اتجـاهين. وأعتقـــد أننــا ينبغــي أن 
نتوخى الحذر تماما بشأن مجموعات الأصدقاء الذين يحضـرون 
ليقدموا لنا إحاطـات إعلاميـة علـى أسـاس منتظـم تمامـا، كمـا 
لــو كــانت هنــاك حقــوق لذلــك. فعندمــا تكــــون الإحاطـــة 
الإعلاميـة ذات أهميـة بالنسـبة لمسـألة مـا، أعتقـد أنـه يمكـــن أن 
يتحقـق هـذا النـوع مـن التفـــاعل. ولكنــني أعتقــد أننــا ينبغــي 
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ألا نضفي عليها الصفة الرسمية. وأعتقد أننـا ينبغـي أن نتعـامل 
ـــتي تخــدم غــرض  مـع هـذا اـال بطـرق مخصصـة، وبـالطرق ال

موضوع بعينه في مرحلة معينة. 
وفيما يتعلق بالتقارير الـتي توردهـا الصحافـة، فنحـن، 
بالطبع، سنولي اهتماما بوسائط الإعلام؛ وأعتقـد أن علينـا أن 
نفعـل ذلـك. ولكـن، علينـا جميعـــا أن نتحمــل المســؤولية عــن 
ذلك. فأنا أكره أن يرد الس من حين إلى آخر على مـا يـرد 
ـــد يكــون غــير  في بعـض زوايـا الصحـف البريطانيـة، والـذي ق
مسـؤول علـى الإطـلاق. ولكـن إذا كـانت الصحافـة تتحــدث 
بصورة ذات مصداقية وبمسؤولية في موضوع ما، فإـا تكـون 
في هـذه الحالـة مصـدرا بـالغ الأهميـــة للمدخــلات والتعليقــات 

ذات الصلة بالوقائع، وأعتقد أن علينا أن نستجيب لها. 
وبالنسبة لموضوع الوزراء أقول �نعـم� إلى حـد مـا. 
وأعتقد أن قيمة المناقشـة الوزاريـة تكمـن في أـا نـادرة، وأـا 
تعطي زخما خاصا لموضـوع بعينـه في وقـت معـين. ولا أعتقـد 
أن علينا أن نجعلها منتظمة. وينبغي الإعداد الجيد للمناقشـات 
ــها  الوزاريـة دائمـا، حـتى تـأتي بنتـائج جيـدة ولا تكـون حصيلت
هزيلة. وفي حقيقة الأمر، إن المناقشـة وحدهـا لا تكفـي لدفـع 

موضوع ما إلى الأمام. 
وهنـا، ربمـا تـبرز حقيقـة أخـرى فيمـــا يتعلــق بمجلــس 
الأمن، والأمم المتحدة بشـكل عـام: فـإذا لم تـبرز رسـالة قويـة 
في وقت معين، فإن الــوزراء لا يلقـون بـالا إليـها. وحكوماتنـا 
ـــى  لا تــم بــالأمم المتحــدة مــا لم يكــن لهــا تأثــير مباشــر عل
مصالحـها الوطنيـة في وقـت بعينـه. لـــذا، أعتقــد أننــا يجــب أن 
نكـون علـى حـذر في اختيارنـا للمناقشـات الوزاريـة، بـــل وأن 
نشجع على اهتمـام وزاري أكـبر في مجلـس الأمـن لأننـا نفعـل 
الصــواب ونحتــاج إلى أن تكلــل حكوماتنــا ذلــك باســــتجابة 

وزارية، سواء من العواصم أو في المناقشات. 

وفيمـا يتعلـق بالمناقشـات المواضيعيـة، أعتقـد أننـا ربمـــا 
نخــاطر بالمبالغــة فيــها. وإننــا نحتــــاج إلى أن نفكـــر بعنايـــة في 
المواضيع المعروضة علينا بصــورة تحقـق نتـائج إيجابيـة. كمـا أن 
إدراج هذه المسائل للمناقشة ينبغي أن يتـم مـن خـلال تفـاعل 
مجلـس الأمـن مـع الأمانـة العامـة ومـــع الأمــين العــام. وعندمــا 
ـــــة  نتنـــاول موضوعـــا بالمناقشـــة، فـــهي دعـــوة للأمانـــة العام
ــــاه في عملـــها  ولوكــالات الأمــم المتحــدة لأن تــدرج مــا قلن
الأساســي وأن تعيــده لنــا مــع الأســئلة الــتي طرحــت بشـــأن 

موضوع بعينه. تلك هي أهمية المناقشات المواضيعية. 
وهذا ينطبق على الجمعية العامـة، أيضـا. واسمحـوا لي 
أن أذكر مثالا صغيرا. فالعنف ضد المدنيين أمر اسـتنكره كـل 
مـن مجلـس الأمـن والجمعيـة العامـة. ولكـــن، لا نــرى في نــص 
المشروع المعروض حاليا بشأن تسـوية سـلمية لمسـألة فلسـطين 
أي ذكـر لاسـتنكارنا للعنـف ضـد المدنيـين بوجـه عـــام؟ ليــس 
هنـاك إشـارة إلى ذلـك. لـذا، أعتقـد أننـا نحتـاج إلى أن يتحقــق 
ـــع الــتي نتناولهــا قــد أدرجــت في  مجلـس الأمـن مـن أن المواضي

المواضيع الأساسية التي نناقشها. 
فإذا ما تناولنا بالبحث هذه الأمور - والكثـير غيرهـا 
مـن الأمـور الـتي سـتطرح هـذا الصبـاح - أعتقـــد أننــا بذلــك 
سـتريد الزخـم وراء مجلـس أمـن فعـــال، وســيكون ذلــك أمــرا 
جيـدا بالنسـبة لنـا كمجلـــس وللتفــاعل مــع الــدول الأعضــاء 

كذلك. 
السيد كور (أيرلندا) (تكلم بالانكليزية): اسمحـوا لي 
أولا أن أتوجه بالشكر لكم، سـيدتي الرئيسـة، وللرئاسـة علـى 
تنظيـم هـذه المناقشـة الختاميـة المفتوحـة. وإن قيمـــة مثــل هــذه 
الجلسات الختامية تكمن في أا ليست مجرد جلسـات لتوجيـه 
الشكر إلى الرئاسة على ما قامت به من عمـل خـلال الشـهر. 
فكمـا تعلمـون، تسـمح لنـا هـذه الجلســـات بالتــأمل في عمــل 
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الــس خــلال الشــهر وتقييمــه، وأن نفعــل ذلــك في جلســة 
علنية. 

ونود أولا أن نقول �شكرا لكم�. لقد كـانت هـذه 
الرئاسـة رئاسـة الطمـوح والأهـداف القويـة وجـدول الأعمــال 
الواضـح. ويعتقـد وفـدي أنـه في كـل هـــذه اــالات، أنجــزت 

جميع المهمات بنجاح، ونحن نقدر ذلك كل التقدير. 
وفي بداية الشهر، حددت الرئاسة الجامايكية أهدافــها 
لدعم المبادرات التي نعتقد أا تعزز الأمن والسـلام. واسمحـوا 
لي بأن أركز بإيجاز على هذين االين قبـل أن أشـير أيضـا إلى 
بعض المواضيع التي تطرق إليها السفير غرينستوك وآخرون. 

وترحب أيرلندا كثيرا بتركيز الرئاسة الجامايكية على 
القضايـا الأفريقيـة. فبالنسـبة لجمهوريـة الكونغـــو الديمقراطيــة، 
عقدنا جلسة هامة ومفيدة مع وزراء اللجنـة السياسـية المنبثقـة 
عـن اتفـاق لوسـاكا لوقـف إطـلاق النـار. وتخلـل هـذه الجلســة 
طرح آراء قوية - وإن كـانت المناقشـة القويـة والصحيـة أمـرا 
ـــدا للغايــة يدفــع بعثــة الأمــم  جيـدا – واتخـذ الـس قـرارا مفي
المتحـدة في جمهوريـة الكونغـو الديمقراطيـة والعمليـة الـتي تقــوم 

ا إلى الأمام. 
أمـا الجلسـة العلنيـة المفتوحـة الثانيـة والـتي كـانت هــي 
الأخرى مفيدة جدا، كما ذكر في وقت سـابق، فـهي الجلسـة 
المعقودة مع وزراء مبادرة السـلام الإقليميـة بشـأن بورونـدي. 
وفي كل من حالتي جمهورية الكونغو الديمقراطية وبورونـدي، 
لم يقتصــر دور الــس علــى النقــاش والتفــاعل مــع الــــوزراء 
فحســب، بــل أنــه أعــرب صراحــــة عـــن شـــعورنا بـــالالتزام 
والمشـاركة وعـن آرائنـا بشـأن كـل المواضيـع المطروحـة. وقـــد 
أتاح لنا الاجتماع مع الرئيس مانديلا بشأن بورونـدي، علـى 
وجه الخصوص، فرصة لأن نقول شكرا للرئيـس لـدور الميسـر 

المحوري الذي اضطلع به. 

وفيما يتعلق بإثيوبيا/إريتريا والدور الـذي تضطلـع بـه 
بعثة الأمم المتحدة في إثيوبيا وإريتريا، فقد عقدنا أثنـاء الشـهر 
كذلك جلسة مفيدة جـدا بحضـور وزراء مـن هذيـن البلديـن. 
وهذا ما أتاح لنا الفرصة للتوكيـد علـى الاهتمـام الـذي يوليـه 
الس لإزالة العقبات الماثلة أمام عمل القوة وإعطــاء إشـارات 
واضحة عما قـد يسـاورنا مـن شـواغل، فضـلا عـن الاسـتماع 

إلى شواغلهم. 
وحـول أفغانسـتان، أولـت الرئاسـة بصـورة طبيعيــة 
وبحق قدرا كبيرا من الاهتمـام لكفالـة اسـتماع الـس إلى 
إحاطـات إعلاميـة بصـورة منتظمـة، وأتيحـت لنـا الفرصـــة 
لمناقشــة الحالــة الإنســــانية، وكذلـــك لإجـــراء مناقشـــات 
مسـتفيضة بشـأن مسـائل علـى نطـــاق أوســع، أعتقــد أــا 
كانت مفيدة جدا للسيد الإبراهيمي في الفترة التي سـبقت 
ـــالطبع،  الذهـاب إلى بـون. وقـد كـانت الحالـة الإنسـانية، ب
حاسمـة في مناقشـاتنا أثنـاء الشـهر، وأتـاحت فرصـة مفيـــدة 
جـدا لا للأمانـة العامـة لتقـــديم إحاطــة إعلاميــة للمجلــس 
فحسـب، وإنمـا للمجلـس أيضـا لكـي يعـرب عـن شــواغلنا 
ـــــوق  إزاء مســـائل الأمـــن الغذائـــي للمدنيـــين، وإزاء الحق
المكفولــة بموجــب القــانون الإنســاني الــدولي لا للمدنيـــين 
وحدهــم، وإنمــا كذلــك للأشــــخاص الذيـــن يرغبـــون في 
الاستســلام والأشــخاص الذيـــن يلقـــون الســـلاح، كمـــا 
ذكّرتنا لجنة الصليـب الأحمـر الدوليـة علـى مـدى الأسـابيع 

الأخيرة. 
وأود بصفة خاصة أن أشيد بجامايكا بشأن مسـألة 
أخرى وهي: الفريق العامل المعني بعمليات حفظ السـلام. 
ومــرة أخــرى لا يقتصــر هــذا علــى فــترة الرئاســــة وإنمـــا 
ينسحب أيضا على الفترة الــتي سـبقتها. ومـن الصـواب في 
ـــن  هـذه المرحلـة أن نشـيد بالسـفير وارد علـى مـا قـام بـه م

عمل في هذا اال أثناء الشهر وفي الفترة الأخيرة. 
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السيدة الرئيسة، سأتطرق بإيجاز إلى بعـض النقـاط 
الـــتي وردت في الورقـــة الـــتي قدمتموهـــا. مــــن الجــــانب 
المعيـاري، تعتـبر آيرلنـدا أن المناقشـات الـتي أجريـت بشــأن 
�الأطفـــال والصـــراع المســـلح� و �حمايـــــة المدنيــــين في 
ـــد كــانت مناقشــات  الصـراع المسـلح� مفيـدة للغايـة. فلق
تمكَّنـا خلالهـا مـن أن نـدلي بـــآراء واضحــة ونلقــي الضــوء 
علــى مســائل تتســم بأهميــة هائلــة، لا بالنســبة للمجلـــس 

فحسب وإنما لعمل المنظمة كذلك. 
وفيمـــا يتعلـــق بالشـــفافية، فلقـــد عمـــــد وفــــدي 
باســتمرار إلى تــأييد ذلــك كمســألة هامــة، ولا ســـيما في 

سياق الجلسات العلنية. 
ـــة،  بيــد أن هنــاك فيمــا يتعلــق بالمناقشــات المعياري
توضيحين يعتبران هامين علـى مـا يبـدو لنـا، وهمـا يـرددان 
صـدى بعـض التعليقـات الـتي أدلى ـا السـفير غرينســتوك. 
ونظــرا لأن الــس قــد أصبــح منشــغلا بعــدد كبــير مـــن 
المسائل خلال السنوات الأخيرة، وهي عملية مـتزايدة مـن 
الواضح أا ستسـتمر، فـهناك بطبيعـة الحـال وبحـق مطالبـة 
مــن داخــل منظومــة الأمــم المتحــدة لكــي تقــوم بإدمـــاج 
ــترض  الإطـار المعيـاري في عمـل الـس. والصعوبـة الـتي تع
ـــدى الــس ســوى  ذلـك، هـي بطبيعـة الحـال، أنـه ليـس ل
وقــت محــدود في أي شــهر مــا لمعالجــة مجموعــة المســــائل 
ـــه، ومــن الواضــح أنــه علــى الرغــم مــن أن  المعروضـة علي
ـــاري يعتــبر حاسمــا، فإنــه ينبغــي للمجلــس في  الإطـار المعي
الوقـت نفسـه ألا يتصـدى لمـا يدخـل في اختصـاص هيئـات 
الأمـم المتحـدة الأخـرى، سـواء الجمعيـة العامـــة أو الــس 
ــــــات  الاقتصـــــادي والاجتمـــــاعي أو الوكـــــالات أو الهيئ
ـــاق.  الأخــرى. فللمجلــس دوره الخــاص بــه بموجــب الميث
وليس بوسعه أن يفعل أو يكـرر مـا ينبغـي عملـه أو يجـري 
ــــا عمـــل بخـــلاف ذلـــك،  عملــه في مكــان آخــر. فــإذا م
فســيؤدي الأمــر إلى تشــتيت التزاماتــه الرئيســية بموجــــب 

الميثـاق ويـؤدي كذلـك، مـن قبيـــل المفارقــة، إلى إضعــاف 
الــدور الشــرعي والمنفصــل الــذي يتعــين أن تضطلــــع بـــه 

هيئات الأمم المتحدة الأخرى في هذه االات.  
ولا يعني ذلك بـأي حـال مـن الأحـوال أننـا نقـول 
إن الدور المعياري ليس حاسما أو أنه ينبغـي لنـا ألا نناقشـه 
كمـا فعلنـا علـى نحـو موضوعـــي هــذا الشــهر في اــالات 
الرئيسية؛ وإنما يعـني أننـا نقـول إن المسـألة الحاسمـة بالنسـبة 
للمجلــس هــي كفالــة أن يكــون الــدور المركــزي الـــذي 
يضطلـع بـه الـس، في اـالات المواضيعيـة، حيـث يوجــد 

– سـواء  كـان حفـظ الســلام   إطـار مواضيعـي متفـق عليـه 
أو بناء السلام أو الأطفال أو المسائل الجنسانية أو المسـائل 
الإنسانية أو في أي مجال آخر – هو كفالة التنفيـذ التـام لمـا 
ـــى ســبيل  سـبق الاتفـاق عليـه في عملنـا. ويصـح ذلـك، عل
ـــع الســلام وفي  المثـال، في مسـائل مثـل حفـظ السـلام وصن
أمثلة كجمهورية الكونغو الديمقراطية أو سيراليون، حيـث 
ينطــــوي الأمــــر علـى نطـــــاق كـامل مـــن الاحتياجــات. 
وما يتعين علينا القيام به، مسألة مسألة، وحالة حالـة، هـو 

كفالة التنفيذ التام لما سبق الاتفاق عليه. 
ـــام ــذا فذلــك أمــر عســير،  أمـا كيـف يمكـن القي
ـــــني  بـــالنظر إلى الضغـــوط المفروضـــة علـــى الجـــدول الزم
للمجلس. ويمكن القيـام بـه بإنشـاء لجنـة أو بتكليـف أحـد 
أعضاء الس بمراقبة هذه المسائل والإبـلاغ عنـها. وهنـاك 
العديـد مـن الخيـارات. إلا أن مـن الواضـح أن هنـاك شـــيئا 

من الضعف في هذا النهج. 
وهنـاك نقطـة موجـزة أخـرى أود أن أثيرهـا حـــول 
عـبء عمـل الـس. إنـه يبـدو لوفـدي بـــالفعل أن الــس 
مثقـل بالأعبـاء إلى حـد مفـرط، وتتشـتت قـــواه أحيانــا إلى 
حد كبير بينما يقوم بتقييم المسألة المعروضـة عليـه. ويجـب 
علينا أن ننظر بجدية إلى جدول أعمالنا ونظامنـا الداخلـي. 
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فـهل نحتـاج، علـى سـبيل المثـال، إلى تشـكيل لجـــان رسميــة 
للمجلــس لتصفيــة المســائل قبــل عرضــها علــــى المناقشـــة 
الكاملــــة؟ وهـل نحتـاج إلى فـرض حـدود زمنيـة للبيانــات؟ 
أيـا كـانت الإجابـة، هنـاك مشـكلة في هـذا اـال، ونشــعر 

أا بحاجة إلى معالجة. 
وهنـاك نقطـة أخـيرة في ذلـك اـال تتصـــل بــدور 
الأمانة العامة، التي تؤدي عملها على نحو بطـولي – لا مـن 
أجـل الـس فحسـب، وإنمـا علـى نطـــاق الأمــم المتحــدة. 
وربما كان هناك مبرر قــوي لإعـادة النظـر في إمكانيـة قيـام 
الأمانة العامة بإنشاء وحدة للتحليل والبحـث للجمـع بـين 
– المعياريـة والمواضيعيـة والتنفيذيـــة – في  كـل هـذه الخيـوط 
إطار من شانه أن يمكنـها مـن تلبيـة احتياجـات الـس إلى 

حد كبير في ذلك اال. 
وفيمــا يتعلــق بمســــألة التقـــارير الصحفيـــة، فإننـــا 
نتشـاطر تمامـــا الــرأي القــائل إنــه ينبغــي تقــديم إحاطــات 
إعلامية في هذا اال وأنـه ليـس مـن الحكمـة في شـيء أن 
يضطر الس أو أعضاء الس للعمـل بالاسـتناد إلى مجـرد 

إحاطات صحفية. 
أمـا فيمـا يتعلـق بالجلســـات الوزاريــة، فإننــا أيضــا 
ـــبوع  نـرى قيمـة كـبرى في هـذه الممارسـة، ولا سـيما الأس
الوزاري. فلقد كانت الجلسـات الـتي عقـدت هـذا الشـهر 
بشـأن مكافحـة الإرهـاب وأفغانسـتان مفيـدة جــدا. إلا أن 
هنـاك، كمـا قيـل أيضـا، خطــرا يتمثــل في وضــع تسلســل 
ـــة جلســات الــس. فكــل جلســات الــس  هرمـي لأهمي
هامة؛ ولذلك، فإن هـذه المسـألة تحتـاج إلى معالجـة بشـيء 
من الحساسية والحكمـة، وفي الوقـت نفسـه باتفـاق كـامل 

بشأن أهمية الجلسات الوزارية من وقت إلى آخر. 
وختامـا، يعتــبر وفــدي أن برنــامج عمــل الرئاســة 
كان ممتازا خلال الشهر، وإننا نود أن نعـرب عـن شـكرنا 

الحـار لكـــم، يــا ســيدتي الرئيســة، ولكــل فــرد في الفريــق 
الجامايكي. وأود أيضا أن أردد ما سبق أن قيل، إنـه نظـرا 
لأن جامايكا ستغادر مجلس الأمـن في ايـة السـنة، فـإنكم 
ستفتقدون لدى كل من سيبقى مـن بيننـا. وإننـا معجبـون 
جدا بما واكب عمل جامايكا في الس من قـدرة إبداعيـة 

واستقلال وتصميم، وإننـا نشـيد بكـم بحـرارة لمـا قمتـم بـه  
من إسهام. 

الســيد الجرانــدي (تونــس) (تكلــم بالفرنســــية): 
سـيدتي الرئيسـة، أود كســـائر الزمــلاء أن أهنئكــم بحــرارة 
باسـم وفـدي، علـى الطريقـة الـتي أدرتم ـا أعمـال الــس 
خلال شهر تشرين الثـاني/نوفمـبر. وتـدل القـراءة المتكـررة 
لبرنامج العمل الذي قمتم بتنفيذه بامتياز فـائق علـى أنكـم 
حققتـم الأهـداف الـتي صرحتـم ـا في بدايـة الشـهر، علــى 
النحـو المشـار إليـه في الوثيقـة الـتي تكرمتـــم بإتاحتــها لنــا. 

وإننا نئكم مرة أخرى على ذلك. 
ـــس جلســات للتشــاور، وكذلــك  ولقـد عقـد ال
جلسـات علنيـة، بشـأن مختلـف البنـود المدرجـة في جـــدول 
أعمالــه. وأجريــت مناقشـــات مفتوحـــة بشـــأن مواضيـــع 
�الأطفـــال والصـــراع المســـلح� و �حمايـــــة المدنيــــين في 
ـــا  الصـراع المسـلح�، وهـذا مـن شـأنه أن يعـزز رؤيـة وفدن
بأنه عندما تتعلق المسألة بمعالجة أزمـة أو صـراع – أو حـتى 
بحالة  من التوتر داخل دولة ما أو بين الــدول – فإنـه يجـب 
علينـا أن نضـع في اعتبارنـا الواجـب العواقـــب ذات الصلــة 
للصـراع ولمـا يتخـذه الـس مـن قـرارات بشـــأن الجوانــب 
الاجتماعيـة والإنسـانية والإقليميـة ودون الإقليميـــة للحالــة 

قيد النظر. 
وإننـا نتفـق معكـم أيتـها السـيدة الرئيسـة، علــى أن 
مســائل الأطفــال والمدنيــين في الصــــراع ينبغـــي أن تـــولى 
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اهتماما كاملا مــن الـس في حـالات معينـة وأثنـاء عمليـة 
اتخاذ القرارات. 

ـــود المدرجــة في جــدول أعمــال  وإذ ننتقـل إلى البن
الـس، نعتـبر أن ممارسـة عقـد جلســـات إحاطــة إعلاميــة 
منتظمـة، ولا سـيما بشـأن الحـالات الـتي يمكــن أن تســمى 
�سـاخنة�، كالحالـة في أفغانسـتان، هـي ممارسـة مناســـبة. 
وإننا نتساءل عـن سـبب عـدم تطبيـق هـذه الممارسـة علـى 

الحالة السائدة في الأراضي الفلسطينية المحتلة. 
ويصعب علي التذكـير بأنـه أطـول صـراع في التـاريخ 
المعـاصر، ومـع ذلـك فإنـه لقـي أقـل اهتمـام مـن مجلـس الأمـن. 
وتتخذ مبادرات هنا وهنـاك لمحاولـة حـل الصـراع، والتوتـر في 
المنطقة مرتفع. ولكن ينبغي ألا يحول هذا دون اطلاع أعضـاء 
الــس علــى الخطــــوات الجـــاري اتخاذهـــا أو مناقشـــة هـــذه 
الخطوات، أو دون النظر في الحقـائق علـى الأرض، الـتي غالبـا 
مـا تشـوهها وسـائط إعـلام معينـة. واتفـق مـــع الملاحظــة بــأن 
أعضـاء الـس يتلقـون معظـم معلومـام عـن مبـادرات معينـــة 
من وسائط الإعـلام. ويعتقـد وفـد بلـدي أن وسـائط الإعـلام 
تقوم بدور هـام، ولكـن هـذا ليـس كافيـا لتمكـين الـس مـن 

النهوض بولايته. 
ونوافـق أيضـا علـى أن الـــس ينبغــي أن يفعــل كــل 
ما في وسعه للاستماع إلى الدول الأعضاء مـن خـلال وسـائل 
عديـدة مـن بينـها المنظمـــات الإقليميــة ودون الإقليميــة، مثــل 
الجماعة الاقتصادية لدول غرب أفريقيا، التي تقوم بعمل ممتـاز 

في إدارة الصراعات في غرب أفريقيا. 
وبالنسبة لأفريقيا، يسر وفد بلدي أن يـرى أن القـارة 
وشواغلها تشغلان مكانا هامـا في أنشـطة الـس. لا أسـتطيع 
أن أدعي بأنني لن أشعر بنفس القـدر مـن السـعادة إن لم تكـن 
توجد صراعات في أفريقيا يتعين على الس أن يتصـدى لهـا. 
ونحن نرحب بقيام الس بإشراك الدول الأعضـاء والأطـراف 

المعنية إلى حد بعيد في النظر في هذه البنود المدرجة في جـدول 
أعماله. 

ونحن سعيدون بصورة خاصة لتكوين الـس شـراكة 
في السنتين الماضيتين مع اللجنة السياسـية المعنيـة بتنفيـذ اتفـاق 
ــــار، ومبـــادرة الســـلام الإقليميـــة  لوســاكا لوقــف إطــلاق الن
ـــد  لبورونـدي، والجماعـة الاقتصاديـة لـدول غـرب أفريقيـا. وق
ثبـت أن الاجتماعـات الـتي عقـــدت في إطــار هــذه الشــراكة، 
بما فيها تلك التي عقـدت تحـت رئاسـتكم، يـا سـيدتي، كـانت 

مفيدة للغاية. ونحن نؤيد استمرار هذا التقليد. 
ونعتقـد أن جلسـات الـس علـى المسـتوى الـــوزاري 
مفيدة للغاية، خاصة عندمـا يتعلـق الأمـر بمسـائل هامـة للسـلم 
والأمن الدوليين. وقـد أصبـح تقليـدا تقريبـا أن يجتمـع أعضـاء 
ـــتوى الــوزاري أثنــاء المناقشــة  الـس، علـى الأقـل، علـى المس
العامـة في الجمعيـة العامـــة. ولكننــا نعتقــد أن عقــد جلســة أو 
جلســتين علــى هــذا المســتوى خــلال العــام، خاصــــة حـــول 

المواضيع الرئيسية، سيكون مساهمة إيجابية. 
تلـك كـانت مجـرد نقـاط قليلـة أردت أن أبينـها لكـم، 
ســيدتي، لــدى انتــهاء مــدة رئاســتكم. وأود أن أؤكــد مــــرة 
ــــــهارتكم  أخــــرى أن رئاســــتكم كــــانت ممتــــازة بفضــــل م

وحكمتكم، وبفضل مهارة كامل وفد بلدكم. 
السـيد تشـودري (بنغلاديـش) (تكلـــم بالانكليزيــة): 
لقـد سـيرتم أعمالنـا، يــا ســيادة الرئيســة، علــى مــدى الشــهر 
المنصرم بحكمة ومهارة وتصميم. فسـخرتم خصـالكم الممتـازة 
لأداء مسـؤولياتكم، الـتي تجلـت أيضـا في ملاحظـــاتكم اليــوم. 
إنكـم تســـتحقون عظيــم الثنــاء. ونشــيد أيضــا بالســفير وارد 
وبقيــة أعضــاء بعثتكــم علــى أعمــالهم الرائعــة؛ لقــد كــــانت 

رئاستكم رئاسة عظيمة فعلا. 
إن تعميم ورقتكم التي تبـين الأهـداف المحـددة للشـهر 
ـــس مــن التركــيز علــى  كـان ابتكـارا مفيـدا. فقـد مكنـت ال
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المسائل التي يتعين متابعتها أثنـاء الشـهر. وبـرزت هـذه الورقـة 
الآن كنقطـة مرجعيـة ونحـن نقيـم أداءنـا خـلال شـــهر تشــرين 
الثاني/نوفمبر، وكذلك ونحن نفكر في أعمـال المتابعـة. وشـهد 
هذا الشهر اتخاذ عدد من القـرارات الـتي تعـد قـرارات بـارزة. 
ويعود الفضل في ذلك إلى حد كبير إلى ممارسـتكم الإبداعيـة. 
وقد وضعتم لنـا مجموعـة مـن الأهـداف. واسمحـوا لي أن أبـرز 

بعضا منها، التي أعتقد أا رئيسية. 
فيما يتعلق بالحالـة في جمهوريـة الكونغـو الديمقراطيـة، 
اتسـم الاجتمـاع الـوزاري مـع أطـراف لوسـاكا بـإحراز تقــدم 
هام ألا وهو: التزام التجمـع الكونغـولي مـن أجـل الديمقراطيـة 
ـــة  بتجريـد كيسـنغاني مـن السـلاح، ويتعـين علـى الـس متابع
ـــه. ولا يــزال القــرار  هـذا الهـدف الـذي طالمـا سـعينا إلى تحقيق
١٣٠٤ (٢٠٠٠) بصـورة أساسـية حـبرا علـــى ورق. فدعونــا 
نسـعى إلى تنفيـــذ القــرار ١٣٧٦ (٢٠٠١) بجميــع الوســائل. 
وينبغـي أن يزيـد الـس الضغـط علـى الأطـــراف، إذا اقتضــى 
الأمـر، لتيسـير المرحلـة الثالثـة لانتشـار بعثـة الأمـــم المتحــدة في 

جمهورية الكونغو الديمقراطية. 
بالنسـبة لإريتريـا وإثيوبيـا، أحـرز بعـــض التقــدم فيمــا 
يتعلق بعمل بعثة الأمم المتحدة في إثيوبيا وإريتريا. ومع ذلك، 
فإن زيادة الأعمال العدائية بين أديس أبابا وأسمرة دد عمليـة 
السلام. وانتهاك المنطقة المتروعة السلاح تطـور مـن بـين عـدد 
من التطــورات السـلبية. وينبغـي أن نسـعى إلى مشـورة الأمـين 
العـام بشـأن مـا يمكـن عملـه؛ وقـــد يســاعد إرســال بعثــة مــن 

الس إلى المنطقة على دئة الحالة. 
ـــــــهي أن  والآن أود أن أشــــــير إلى أفغانســــــتان. بدي
أفغانسـتان سـيطرت علـى جـدول أعمالنـا طيلـة الشـــهر. وقــد 
اضطلعـت الأمـم المتحـدة بـالدور الرئيسـي الـــذي أوصــت بــه 
الجمعيــة العامــة. ودون مســاس بالجــهود الــتي يجــري بذلهــــا، 
اسمحوا لي في هذا الصدد أن أثـير مسـألة قـدرة الأمـم المتحـدة 

في مجـال عمليـات حفـظ السـلام. لقـد قطـع رؤســـاء دولنــا أو 
ــــام المـــاضي التزامـــا رسميـــا.  حكوماتنــا علــى أنفســهم في الع
والحقيقـة هـي أن دور الـس في أفغانسـتان لا يـــزال محــدودا. 
وتبين مرة أخرى أن قدرة الأمم المتحدة على الـرد بسـرعة في 
حالـة حـدوث صـراع لا تـزال موضـع شـك. وتعـين أن يتــولى 
ــــن الجـــهات المســـتعدة. وقـــد تجـــاوزت  المســؤولية تحــالف م
التطـورات علـى الأرض تـأهب الأمـم المتحـــدة لوضــع عمليــة 

لحفظ السلام بسرعة. 
يقودني هذا إلى المسألة المواضيعية والتنفيذية لعمليـات 
ـــدر وفــد بلــدي الوقــت الــذي خصصتــه  حفـظ السـلام. ويق
رئاســتكم، يــا ســيدتي للفريــق العــــامل، إلا أنـــني أفـــهم أنـــه 
لا يوجد توافق في الآراء بشأن رد مؤات على اقـتراح البلـدان 

المساهمة بقوات إنشاء لجان خاصة بالبعثات. 
وإذا تراجع الس عن التزامـه الـذي قطعـه في بياناتـه 
الرئاسـية وقراراتـه في الآونـة الأخـيرة، فـإن هـذا ســـيكون مــن 
سوء الطالع. ودعوني أوضح نقطة هنا – وأنا أتكلم باسم بلد 
ـــوات. تؤيــد بنغلاديــش مشــروع  يسـاهم بأكـبر عـدد مـن الق
المذكرة الذي قدمه السفير وارد بصفته رئيس الفريـق العـامل. 
والقـــرار ١٣٥٣ (٢٠٠١) يســـلم بالشـــــراكة مــــع البلــــدان 
المســاهمة بقــوات. ونحــن بصفتنــا بلدانــا مســــاهمة بقـــوات – 
ونساهم بالوحدات العسكرية – لنـا مصلحـة كبـيرة بالبعثـات 
المعنيـة. وإننـا نســـعى إلى وضــع إطــار مؤسســي لتعزيــز هــذه 
الشـراكة. وتســـعى البلــدان المســاهمة بقــوات، بطلبــها وضــع 
إطـار، إلى تحقيـق هـدف مشـــترك ألا وهــو – تنفيــذ عمليــات 

حفظ السلام على نحو سليم. 
وتتعلـق نقطـتي الأخـيرة بالعلاقـة بـين الـس والعـــالم. 
فـالس مسـؤول بصـورة رئيسـية عـن صـون السـلم والأمـــن، 
وإن كـانت هـذه المســؤولية غــير حصريــة. فنحــن بحاجــة إلى 
شــراكة عضويــة الأمــم المتحــدة الموســـعة – الجمعيـــة العامـــة 
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والـس الاقتصـادي والاجتمـاعي ووكـــالات الأمــم المتحــدة 
وصناديقــها وبرامجــــها وذوي المصـــالح الآخريـــن، بمـــا فيـــهم 
المنظمات غير الحكومية. وفي إطــار الأمـم المتحـدة يمكـن، وفي 
الحقيقة ينبغي أن يحدث هذا في نطاق الميثـاق، كمـا أشـير مـن 

قبل. 
ـــادة عقــد جلســات عامــة  وقـد يكـون اللجـوء إلى زي
أحد سبل إشراك العالم الخارجي. ويجب أن نكون علـى صلـة 
ببقية العالم. ويجب إخـراج الـس مـن قاعـة المشـاورات. وفي 
معرض التشديد على هذه النقطة، أشير إلى مناقشة المسـألة في 
كــانون الثــاني/ينــاير مــن هــذا العــام، تحــت رئاســــة الســـفير 
محبوباني. إن زيادة شفافية عملنـا أساسـية إذا كنـا نريـد العـالم 
أن يسمعنا ويصغى إلينا. وأنا أردد بعض المشـاعر الـتي أعـرب 
عنـها السـفير غرينسـتوك اليـوم. ولكـن كيـف يمكننـا أن نفعــل 
ذلـك؟ هـل تجعـل المـداولات غـير المدونـة عمـــل الــس أكــثر 
ـــى  تفـاعلا؟ هـل ينبغـي لنـا أن نقصـر ذكـر مواقفنـا الوطنيـة عل
بياناتنا الرسمية؟ الإجابات السليمة على هذه الأسئلة قـد تجعـل 

أداءنا أكثر جدوى. 
ويتعــين أن نلتمــس ســبلا ووســــائل لإجـــراء حـــوار 
مضموني مع الجمعية العامة والـس الاقتصـادي والاجتمـاعي 
والصنـاديق والـبرامج. وينبغـــي متابعــة مبــادرة الســير جــيرمي 
الراميـة إلى عقـد جلســـات مشــتركة مــع الــس الاقتصــادي 

والاجتماعي. 
ولقد استخدمت صيغة جلسات آريا على نحو مثمر. 
وساعد ذلك إجـراء مناقشـات مـع المنظمـات غـير الحكوميـة. 
وينبغـي أن يرتـب الـس لإجـــراء تبــادل للمعلومــات والآراء 
على نحو منتظم مع الجهات الفاعلـة غـير الحكوميـة في الميـدان 
الإنسـاني وفي ميـدان حقـوق الإنسـان، وكذلـك مـع الجـــهات 
الفاعلـة المرتبطـة بإدخـال الجنســـانية في صلــب الحيــاة العامــة. 
فللشركاء من هذا النوع انتشـار لا يضـاهى. ويجـب أيضـا أن 

تكون لنا صلة أوسـع مـع مجموعـات المفكريـن. وقـد اسـتفدنا 
ـــس. وهــذه المبــادرة، الــتي  جميعـا فـائدة كبـيرة مـن مؤتمـر الأم
جــاءت بعــد المحفــل المعــني بالنــهج الإقليميــة برعايــة الســـفير 

فالديفيسو، أدخلت اتجاها إيجابيا جدا. 
ــــني أحـــدث  وكملاحظــة شــخصية، أود أن أقــول إن
عضو هنا. ولكنني كنت محظوظـا أن بـدأت عملـي أثنـاء فـترة 
رئاستكم يا سيدتي. قبل بضعـة أيـام، رددت أولارا أوتونـا في 
هذه القاعة أغنية لبوب مارلي. واليوم، وأنتم تسلمون الشـعلة 
لمــالي، ولكنــني أعلــم أن إســهامكم سيســتمر، اسمحـــوا لي أن 
اقتبس من مغنٍ عظيم آخر له صلـة وثيقـة ببلدكـم، هـو المغـني 

هاري بيلافونتي، وأقول �وداعا يا جامايكا�. 
السيد دوتريو (فرنسا) (تكلم بالفرنسية): لـن تقـول 
ـــا بعــد  فرنسـا وداعـا لـك، سـيدتي الرئيسـة، لأنـك سـتبقين هن
شـهر رئاسـتك. وكمـا قـــال المتكلمــون الآخــرون قبلــي فــإن 
بصمتـك وبصمـــة بلــدك علــى أعمــال مجلــس الأمــن والأمــم 
المتحـدة تتجـاوز العمـل الـذي أنجـز خـلال هـــذا الشــهر، فقــد 
ـــرك عملــك في هــذا الشــهر، ســيدتي  كـان بـالفعل رائعـا. وأت
الرئيسة لأشير على سبيل المثال إلى جهدك المضني لخير الطفـل 
وللإعداد لمؤتمر قمة الطفل، وأشير إلى ما قام به نـائبك الممثـل 
المقيــم، الســيد وارد في مجــال التعــاون مــع البلــدان المســــاهمة 
بالقوات. فأنا أرى أن ما تقوم به جامايكـا وبعثتـها في هذيـن 
االين يمتد إلى مـا بعـد هـذا الشـهر مـهما كـان حجـم العمـل 

طوال شهر رئاستك. 
سيدتي الرئيسة، لقد قدمـت وثيقـة إلى الـس أود أن 
أعلّق عليها قليلا. فتعليقـي الأول يتصـل بالشـفافية. فأنـا أرى 
أن الرئيسة على حق في دأا على التشديد علـى أهميـة تحسـين 
درجة الشفافية في أعمـال الـس. ولقـد بذلـت جـهود كثـيرة 
خـلال العـام أو العـامين المـاضيين وعلينـا أن نواصـل الســـير في 
ــــات  هــذا الاتجــاه. وأرى أننــا أصبحنــا أفضــل اســتجابة لطلب
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البلـدان غـير الأعضـاء بـالس لتفعيـل الحـوار معـهم. وبطبيعــة 
الحال فالجلسات العلنية والشفافة تكون في الغالب، كمـا قـال 
ـــات الوطنيــة  غـيري، شـكلية للغايـة ومفعمـة بالكثـير مـن البيان

المكررة. 
ويحتاج كل منا، أعضـاء الـس وغـير الأعضـاء علـى 
السواء، إلى بذل مجهود لجعل الاجتماعات أكثر تفـاعلا وأقـل 
شـكلية. وثمـة عـدة سـبل لذلـك. فـهذا، كمـا قـال الآخـــرون، 
يمكـن أن يشـمل عقـد اجتماعـات مـع هيئـات أخـرى. وعلـــى 
سبيل المثال، فقد قدم السـفير غرينسـتوك اقتراحـا ممتـازا بعقـد 
جلسة غير رسمية مـع الـس الاقتصـادي والاجتمـاعي، وربمـا 
ـــة. ومــن الجــائز أن يشــمل ذلــك عقــد  برئاسـة الجمعيـة العام
جلسات مغلقة مع مجموعات البلدان كتلـك الـتي عقدناهـا في 
مناسـبات عديـدة مـع الموقعـين علـى اتفاقـــات لوســاكا، ومــع 
ــــة أروشـــا بشـــأن بورونـــدي، ومـــع الجماعـــة  المعنيــين بعملي
الاقتصادية لدول غرب أفريقيا بشأن سيراليون ومنطقة غـرب 

أفريقيا. وأرى أن نستمر على هذا المنوال. 
وأود التشـديد بوجـه خـاص علـى الحـوار بـــين مجلــس 
الأمن والبلدان المساهمة بقوات. فنحن نرى أن علينـا مواصلـة 
السـير علـى أسـاس توصيـات الفريـق العـــامل المعــني بعمليــات 
حفظ السلام وتوصيات السفير وارد. وينبغي كما قال سـفير 
بنغلاديش الآن أن نكون قادرين على مواصلة إحـراز التقـدم. 
ولقـد ظلـت فرنسـا لعـدة أشـهر تقـترح إنشــاء هيئــات فرعيــة 
تابعة للمجلس تعنى بعمليات حفظ السلام الرئيسية ونستطيع 
في ذلك الإطار أن نعقد حوارات منتظمة بـين أعضـاء الـس 
والبلدان المساهمة بقوات. ونـرى أن علينـا أن نواصـل التفكـير 
ـــامل، وأن يســتطيع الفريــق، كمــا  الـذي بدأنـاه في الفريـق الع
اقترح أحدنا، أن يواصل أنشطته في العام المقبل لإحـراز مزيـد 
من التقدم في الحوار مع البلدان المساهمة بقوات. ونحـن نتقـدم 
ذا الاقتراح لسبب بسيط للغايـة هـو أننـا لا يمكـن أن تكـون 
لدينــا عمليــات لحفــظ الســلام إلا إذا توافــرت لدينــا قـــوات 

متاحة لحفظ السلام؛ ومـن ثم تـأتي أهميـة إجـراء حـوار منتظـم 
تماما مع البلدان المساهمة بالقوات. 

كذلـك تشـير مذكـــرة الرئيســة إلى جلســات إحاطــة 
يمكن أن يستقبلها الس من الدول الأعضـاء ومـن المنظمـات 
ومجموعات الأصدقاء. وتطـرح أحيانـا أسـئلة بخصـوص فـائدة 
مجموعات الأصدقاء. وأشير هنا إلى أن هذه اموعـات تضـم 
عددا من أعضاء الس ومن غير الأعضـاء. وهـذا يتيـح أيضـا 
سبيلا للحوار مع غير أعضاء الس ممن هـم أعضـاء في الأمـم 
المتحــدة. كمــا يــأتي هــذا في إطــار روح الشــفافية والحـــوار. 
ولكن مجموعات الأصدقاء ليست مشكلة بطبيعة الحال لتقـوم 
بأعمـال الـس. ويجـب أن يكـون هـــذا واضحــا. فللمجلــس 
مسؤولياته وعليه أن يضطلع ا بالكامل. ولكن ما من سـبب 
يمنع أن تقوم مجموعـات الأصدقـاء أو منسـق مجموعـة أصدقـاء 
ـــن أنشــطته عنــد الضــرورة.  بتقـديم إحاطـة وافيـة للمجلـس ع
وأرى أن أهمية مجموعات الأصدقاء هي أن تجمـع بـين البلـدان 
المهتمــة بوجــه خــاص بأزمــة معينــة، وهــذا يشــــمل البلـــدان 
المسـاهمة بقـوات حـين توجـد عمليـات لحفـظ السـلام، وذلــك 
ـــة الســلام في  لمناقشـة كيفيـة عملـهم معـا بصـورة مفيـدة لقضي

المنطقة المعنية. 
ـــة. فقــد  ويتصـل آخـر تعليقـاتي بالاجتماعـات الوزاري
رأينا في هذا الصدد أن الممارسة المعتادة هي أن يجتمع الوزراء 
على هامش الأسبوع الوزاري من الجمعية العامة. وأعتقـد أن 
هذا هو ما جرى لعدة سنوات. فهل يأخذ هذا طابعـا رسميـا؟ 
لا شك أنه لا ينبغي ذلك. غـير أن علينـا في الوقـت نفسـه أن 
نعـترف بـأن هـذا يحـدث بصـورة منهجيـة تقريبـا في كـل عـــام 
ــــيري فـــإن تلـــك  خــلال الأســبوع الــوزاري. وكمــا قــال غ
الاجتماعـات يلزمـها إعـــداد جيــد ويلــزم أن تقــود إلى نتــائج 
مفيـدة وأن تعـالج مواضيـع جيـــدة التحديــد ذات صلــة وثيقــة 

بعمل مجلس الأمن. 



01-6696915

S/PV.4432

ولــدي نقطــــة أخـــيرة عـــن المناقشـــات الموضوعيـــة. 
فالمناقشات الموضوعية تكون مفيدة للغاية حين تتناول مسـائل 
ـــف يمكــن ربطــها  تدخـل في اختصـاص مجلـس الأمـن. أمـا كي
بحـالات الصـراع، فـأرى أن ذلـك يتوقـف علـى كـــل مناقشــة 
موضوعيـة بعينـها. فـأرى أن المناقشـة الموضوعيـة بشـأن حمايـــة 
الأطفـال في الصـراع المســلح كــانت بالغــة الفــائدة لأن هــذه 
مشكلة تظهر في المسائل المعروضة على الس – وعلى سـبيل 
المثـال في جمهوريـة الكونغـو الديمقراطيـة وفي منطقـة البحــيرات 
الكـبرى وفي سـيراليون. وبوسـعنا أن نسـتخدم القـرار الخـــاص 
بحمايــة الأطفــال في الصــراع المســلح، المعتمــد أثنــــاء رئاســـة 
جامايكا، في معالجة الصراعات المطروحة على الس. ولكـن 
علينـا أيضـا، بصفـة عامـة، أن نؤكـد أننـا نحـــترم اختصاصــات 
الجمعيـة العامـــة. وأشــير إلى أنــه حــدث في بعــض المناقشــات 
الموضوعيـة في المـاضي أن ذكـر عـدد مـن غـير أعضـاء الــس، 
المدعوين للمشاركة في المناقشة، أن علينا أن نتأكد أن الـس 

لا يتعدى على اختصاصات الجمعية العامة. 
أشـكرك مـرة أخـرى، سـيدتي الرئيسـة، علـى جـــدول 
الأعمــال الكــامل التــــام الـــذي نظرنـــا فيـــه خـــلال تشـــرين 
الثـاني/نوفمـبر. وأشـكرك أيضـا علـى مذكرتـك المفيـدة للغايـــة 
التي يسرت لنا الاستجابة لبعض المسائل التي طرحتيها علينا. 

السـيد شـــين زو (الصــين) (تكلــم بالصينيــة): اتســم 
عملنا في تشرين الثـاني/نوفمـبر ببضـع أشـياء فريـدة. أولهـا أنـه 
حدثت تغييرات كبـيرة في الحالـة في أفغانسـتان. وعلـى الرغـم 
مـن أن جـدول أعمـــال الــس كــان مزدحمــا للغايــة في هــذا 
الشـهر، لا تـزال الرئاسـة تتخـذ ترتيبـــات موقوتــة للإحاطــات 
الإعلامية وللمناقشات. وهذا يثبت الأهمية الـتي نوليـها لمسـألة 

أفغانستان. ولقد حققنا نتائج طيبة. 
ومن الأشياء الأخرى التي تجعل تشرين الثـاني/نوفمـبر 
ـــن وجــود وزراء الخارجيــة  شـهرا فريـدا أننـا اسـتفدنا كثـيرا م

الذيــن حضــروا المناقشــة العامــــة في الجمعيـــة العامـــة هنـــا في 
نيويورك، في عقد سلسـلة اجتماعـات هامـة كـانت لهـا نتـائج 

باهرة، وخاصة فيما يتعلق بالحالة في أفريقيا. 
والجانب الثالث الذي يجعل من تشرين الثـاني/نوفمـبر 
شهرا فريدا هو أن عمل الس اتسم بكثير من الشـفافية وأنـه 
ـــة مــن الرئيســة. فلقــد وضعنــا  رتـب بالتفكـير العميـق والبراع
ـــة الشــهر نختتــم  خططنـا في بدايـة الشـهر، والآن ونحـن في اي
خططنـا. كمـا أن الرئاسـة وزعـت مـواد خطيـة لهـذا الغـــرض. 
ونـود كذلـك الإعـــراب عــن امتناننــا لــك، ســيدتي الرئيســة، 

ولبعثتكم، لأدائكم الرائع في هذا الشهر. 
ـــــات موجــــزة اســــتعراضا  وأود الإدلاء بثلاثـــة تعليق

للأهداف التي حددناها لهذا الشهر. 
ـــة مــن  فـأولا، كمـا ذكـرت آنفـا، إن الاسـتفادة الطيب
حضـور الـوزراء إلى الجمعيـة العامـة لعقـد اجتماعـــات وزاريــة 
تركـز علـى مسـائل هامـــة، لأمــر يــؤدي إلى تعزيــز الصــلات 
المباشرة بين مجلس الأمن وقادة البلدان المختلفة وإلى التشـجيع 
على حل قضايا معينة. ويجدر بنا أن نتـأمل في تجربتنـا في هـذا 
المضمار وأن نعلق بعض الأهميــة عليـها. وبـالطبع، فـإن مسـألة 
مـا إذا كـان مـن الضـروري أن تعقـد جلسـات وزاريـة دوريـــة 
أثناء الدورة العامة للجمعية العامة يجب أن تتقـرر في معظمـها 

عن طريق الاحتياجات والظروف القائمة. 
وثانيا، نحبذ أن يهتم مجلس الأمن اهتماما أكـبر بـآراء 
وتوصيــات الأطــراف المعنيــــة بالمســـائل المدرجـــة في جـــدول 
ـــى مجلــس الأمــن أن يتيــح  أعمالـه. ويـرى وفـد الصـين أنـه عل
فرص الاستماع إلى آراء غير الأعضـاء قبـل أن يتخـذ قـرارات 
ـــق في الآراء  هامــة. ونرجــو أن نتمكــن مــن التوصــل إلى تواف

حول هذه المسألة وأن ننفذه. 
ونشــارك الآن في رسميــات متنوعــة، مثــل الجلســـات 
الرسميـة السـرية وجلسـات صيغـة آريـا والاتصـال المباشـر بـــين 
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الرئيس والأطراف المعنية. ويمكن أن يفيدنا كل ذلـك. ونؤيـد 
ـــاون والاتصــال بــين مجلــس الأمــن والبلــدان  أيضـا تعزيـز التع
المساهمة بقوات والأمانة العامة. ونقدر كذلك جـهود السـفير 
ـــامل المعــني بعمليــات  وارد في رئاسـته لفريـق مجلـس الأمـن الع
ـــامل ستســفر  حفـظ السـلام. ونعتقـد أن مناقشـات الفريـق الع

عن نتائج إيجابية. 
وثالثا، أجرى مجلس الأمـن مناقشـات حـول مواضيـع 
معينـة هـذا الشـهر، مثـــل الأطفــال والصــراع المســلح وحمايــة 
المدنيـين في الصـراع المسـلح. وتتشـاطر هــذه القضايــا عنــاصر 
كثـيرة، منـها التدابـير الـتي اتخـذت والتوصيـــات الــتي صــدرت 
بشأا. وشريطة ألا تتأثر النتيجة العامة، فستكون فكرة طيبـة 
أن تجمع معا المسائل المتصلـة بعضـها ببعـض وأن تنـاقش علـى 
نحـو مشـترك ممـا يمكـن مـن تعزيـز كفاءتنـا وتحاشـــي التكــرار. 

وستكون نتائج ذلك أفضل حتى مما لدينا الآن.  
وفيما يتعلق بمجلس الأمن، فإن أفضل وسـيلة لحمايـة 
المدنيـين أن يضـاعف جـهوده بغيـة إـاء الصراعـات في أقـــرب 
وقت ممكن. وفي نفس الوقـت، نؤيـد كذلـك تحسـين التنسـيق 
والتعـاون بـين مجلـس الأمـن وغـيره مـن أجـهزة الأمـم المتحـــدة 
لكي يمكننا أن نبذل جهودا مشتركة لحـل المشـاكل المعروضـة 

علينا.  
السيد محبوباني (سنغافورة) (تكلم بالانكليزيـة): أود 
أن أبدأ بالثناء عليكم، سيدتي، لتنظيم هذه الجلسة الختامية.  

الواقـع أنـني أود أ أبـدأ بـأن أرجـو زملائـي أن يحــاولوا 
قـــدر المســـتطاع أن يضفـــوا الصبغـــة المؤسســـية علـــى هــــذه 
الجلسـات الختاميـــة، لأــا يمكــن أن تكــون مفيــدة مــن عــدة 
جوانـــب. وأولا، بطبيعـــة الحـــال، يمكننـــا أن نســـتعرض مــــا 
اضطلعنا به، وأوجه نجاحنا وأوجه فشلنا أثناء الشـهر. وثانيـا، 
أرى أنـه يمكننـا أيضـا أن نتـأمل في الاتجاهـــات طويلــة الأجــل 
وكيفية سير أعمالنا في الأمد البعيــد. وثالثـا، وهـو علـى نفـس 

القدر من الأهمية، قد تكـون هـذه هـي النـافذة الوحيـدة لدينـا 
أثنـاء الشـهر لكـي نتـأمل في الطريقـة الـتي يمكننـا أن نحسـن ــا 
أعمال الس. ومـن الواضـح أننـا بحاجـة إلى اسـتحداث نـوع 
ـــة  مـن ثقافـة الإبـداع داخـل الـس. وإذا جـرى إضفـاء الصبغ
المؤسسية على هـذا النـوع مـن الجلسـات فسـتتيح لنـا الفرصـة 

للاضطلاع بذلك.  
ــا إلى  ولكـن لكـي نفعـل ذلـك،، سـنحتاج في وقـت م
إجــراء مناقشــة جــادة جــدا داخــــل الـــس حـــول التعـــرف 
بالتحديد على أولوياتنا. وألاحـظ أن السـفير تشـودري، ممثـل 
ـــالج  بنغلاديـش، ذكـر أن مسـؤوليتنا الأساسـية تتمثـل في أن نع
التهديدات التي يواجهها الســلم والأمـن الدوليـان، ولكـن هـل 
نحن في الأساس هيئة تداولية أم تشريعية أم تنفيذيـة؟ أرى أننـا 
نضطلـع بـأجزاء مـن هـذه المـهمات الثـلاث، ولكـــن علينــا أن 
نحدد أولوياتنا ثم يمكننا أن نقرر كيفية تخصيص وقتنا. وأرجو 

أن نجري هذه المناقشة في وقت ما. 
وفي هــذا الصــدد، يجــــدر أن أعـــرب، كمـــا أعـــرب 
الســفير غرينســتوك، عــــن الأســـف لعـــدم مشـــاركة الـــدول 
الأعضـاء في هـذه الجلســـة. وممــا يؤســف لــه أن هــذه علامــة 
سيئة، وما يبعث علـى الأسـى أننـا اعتقدنـا أنـه بجعلـها جلسـة 
مفتوحـة للـدول الأعضـاء، يمكننـا أن نشـــركها بشــكل مــا في 
عملنــا. ولكننــا لم نفعــل ذلــك بعــد. وأود أيضــا أن أناشــــد 
الأعضاء غير الموجودين هنا أن ينظـروا إلى الجلسـات الختاميـة 

نظرة أكثر جدية.  
وعلـى سـبيل المثـال، نحـن في منتصـف الـــدورة العامــة 
للجمعية العامة، وقيل لي أنه يبدو أنـه كـانت هنـاك محاولـة في 
إحـدى المناقشـات في اللجنـة الثالثـة  لذكـر قـرار لـس الأمـن 
بشأن المرأة والسلم والأمن. وقـال عديـد مـن أعضـاء الجمعيـة 
العامـة، �لا هـذا عمـل مجلـس الأمـن. ولـن نصـــدق علــى مــا 

يفعله مجلس الأمن�.  



01-6696917

S/PV.4432

ـــل انفصامــا غــير صحــي أبــدا بــين  وأرى أن هـذا يمث
مجلس الأمن وبقيـة مجتمـع الأمـم المتحـدة. وأشـار ممثـل فرنسـا 
إلى ذلـك أيضـا. وعلينـا أن نعـالج هـذا الانفصـام. وقـد تكـــون 
إحدى الطرق التي نحقـق ـا ذلـك مـن خـلال هـذه الجلسـات 
الختاميـة وعـن طريـق جعلـها مفتوحـة وتفاعليـة. وقـد نتمكـــن 

ذه الطريقة من إشراك الدول غير الأعضاء.  
وإذ ننتقــل إلى أعمــال هــذا الشــــهر، فقـــد حظيتـــم، 
سيدتي، ببالغ الثناء الذي لا أثق بأنه بمقدوري أن أضيـف إليـه 
الكثــير. ومــا أثــر فينــا حقــا إدارتكــــم للوقـــت. وبصراحـــة، 
فـالوقت، وهـو أثمـن وأغلـى سـلعة لدينـــا في أعمالنــا بــالس، 
يـزداد قيمـة. وقـد وجدنـا أن الـس كالإسـفنج، يمتـــص كــل 
وقتنـا منـذ انضمامنـــا إليــه. ونجــد أنــه مــن الصعــب جــدا أن 
نضطلع بجميع واجباتنا الأخرى، ولكنكم، سيدتي، اضطلعتـم 
ا بمهارة في شهر كان عليكم أن تضطلعوا بأعمال الأسـبوع 
ــــد الشـــكر بطبيعـــة الحـــال. وبالتـــالي،  الــوزاري، وعطلــة عي
اضطلعتم بكمية هائلة من الأعمـال في شـهر مقتضـب، ونثـنى 
عليكم من أجل ذلك. ونثنى عليكم بطبيعة الحال لإصداركـم 
ورقة الأهداف في بداية الشهر ومذكرات الجلسـة الختاميـة في 
اية الشهر. ونرجو إضفاء الصبغة المؤسسـية أيضـا علـى هـذا 

النوع من النهج المنتظم.  
وأود الآن أن أتكلــم قليــلا عــن أوجــه النجــاح الـــتي 
أحرزناها هذا الشهر في القضايا الإجرائية والموضوعية. وأرى 
أنه إذا أريد لهذه الجلسـات أن تكـون مفيـدة، يجـب أن نتكلـم 
عن أوجه الفشل كذلـك. وأود أن أؤكـد لكـم، سـيدتي، أـا 

ليست أوجه فشل الرئاسة بل أوجه فشل الس.  
فيما يتعلق بأوجه النجاح في القضايا الإجرائية، فـهي 
ـــاك بطبيعــة الحــال إنشــاء  متعـددة، وأرى أـا هامـة. أولا، هن
موقـع علـى شـبكة الإنـترنت لرئاسـة مجلـس الأمـن. وأرى أنـــه 
من الأفضل أن يكون هناك موقع واحـد دائـم في موقـع الأمـم 

المتحدة على شبكة الإنـترنت، بـدلا مـن تحويلـه مـن شـهر إلى 
آخـر إلى مختلـف البعثـات. فـهو يتيـح زيـارة واحـــدة للبرنــامج 
ــــات والبيانـــات الصحفيـــة  المؤقــت لأعمــال الــس وللمعطي
والبيانــات الرئاســية والقــرارات. وأرى أن هــذا ابتكــار هـــام 
جــدا، إلا أنــه يتعــين علينــا أن نحــاول زيــادة تطويــره بعـــض 

الشيء.  
وتكلـم السـفير تشـودري عـن الطـرق الـتي تمكننـا مــن 
جعل مشاوراتنا غير الرسمية أكثر شفافية. ويمكننا أن نفعل مـا 
فعلته فرنسا عندما تولت رئاسة الـس. فقدمـت علـى الموقـع 
الفرنسي على شبكة الإنترنت موجـزا يوميـا لمـا نوقـش وذكـر 
في المشــاورات غــير الرسميــة، دون إعــلان أيــة أسمـــاء أو دول 
بطبيعة الحال. ونعلم أن ذلك يستغرق وقتا لأننا حاولناه أثنـاء 
رئاسة سنغافورة ولم نتمكن من تنفيذه. والبعثات الصغـيرة لا 
تملك الموارد اللازمة لتنفيذ ذلك، إلا أنـه أمـر يمكـن أن تحـاول 

الأمانة العامة أن تنفذه.  
وأرى في نفـس الوقـت، بطبيعـة الحـــال، أننــا خرجنــا 
بابتكار هام جدا بالنسبة لقائمة المتكلمين. ويسرني أن السفير 
كونجول أشار إلى ذلك. وقد يبدو أن ما أنجزنـاه كـان ضئيـلا 
عندما تحولنا من النظـام الـذي كنـا نتبعـه في المـاضي إلى نظـام 
القرعة، إلا أن ذلك هيأ بصراحة انتظاما وقـدرة علـى التوقـع، 
فيمكننـا أن نعلـم بـالفعل مـتى سـنتكلم أثنـاء اليـوم، ممـا جعلنـــا 
نشـعر بأننـا نضطلـع بأدوارنـا علـى قـدم المســـاواة فيمــا يتعلــق 
باختيـار المتكلمـين. وأرى أن هـذا سـاعد أيضـــا علــى تحســين 
العلاقـات بـين الأعضـاء، كمـا سـاعد علـى جعلنـا نشـعر بأننــا 
نعامل على قدم المسـاواة وبأننـا لا ننتمـي فحسـب إلى الطبقـة 

ألف أو الطبقة باء داخل الس. 
ونشـكركم كذلـك، سـيدتي، علـى عقـــد اجتماعــات 
الفريق العامل غـير الرسمـي المعـني بـالتوثيق والإجـراءات، رغـم 
أن الشـهر كـان مليئـا بـالأحداث، ممـا يجعـل منـه عمـلا رائعــا. 
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وكما يعلم الأعضاء، فإن الفريق العامل قـد بـدأ العمـل بشـأن 
تقرير مجلس الأمن إلى الجمعية العامة. 

وثمـة نقطـــة نــود إبرازهــا وهــي أننــا إذا قررنــا، بعــد 
ــة، أن  مناقشـات مكثفـة لتقريـر مجلـس الأمـن المقـدم إلى الجمعي
نتجــاهل الآراء الــتي أعــرب عنــها ونشــــرع في اتخـــاذ نفـــس 
الإجراء في العام المقبل، مثلما فعلنـا في الأعـوام السـابقة، فإننـا 
بذلك نعزز آراء الذين يقولون إن مجلس الأمـن لا ينصـت إلى 
أعضاء الجمعية العامة. فإذا أردنا أن نبين أننا نصغي لما يقـال، 
إذن فقد آن الأوان لأن نحدث بعض التغييرات الحقيقية. وهو 
أمر ممكن الحدوث. وليس هنـاك بصراحـة سـبب يدعونـا لأن 
ننفـق ٠٠٠ ٦٠٠ دولار سـنويا علـى ذلـك التقريـر، إذ ينبغــي 
ألا يكلفنـــا أكـــثر مـــن ٠٠٠ ٥٠ دولار. وهـــو أمـــر ممكــــن 
الحـدوث، وقـد اكتشـفنا أثنـاء محاولاتنـا تنفيـذ ذلـك أن هنــاك 

الكثير من أوجه الازدواجية في العمل يمكن التخلص منها. 
واسمحـوا لي أن أنتقـل بإيجـاز إلى مناقشـــة النجاحــات 
التي تحققت بشأن المسـائل الجوهريـة. هنـا أقـول بوضـوح، إن 
ما قمنا به من عمل بشأن أفغانسـتان، بمـا في ذلـك الاجتمـاع 
ــاني/نوفمـبر وبـالطبع  مع الأخضر الإبراهيمي في ١٣ تشرين الث
اتخــاذ القــرار ١٣٧٨ (٢٠٠١)، كــان عمــلا بــــالغ الأهميـــة. 
ولكن المناقشات التي أجريناها في المشـاورات غـير الرسميـة لهـا 
ـــا نتجــه نحــو  أهميـة مماثلـة. وأعتقـد أننـا خـلال المناقشـات بدأن
بلورة شكل من أشكال توافـق الآراء غـير الرسمـي بـين الـدول 
ــــا يمكـــن عملـــه ومـــا لا يمكـــن عملـــه في  الأعضــاء بشــأن م
أفغانستان. وتتمثل المأسـاة في أن الذاكـرة المؤسسـية مفقـودة. 
فليس هناك سجلات متفق عليـها. ولم يحتفـظ بنقـاط موجـزة 
لها. وعندما سنشرع في اتخاذ قـرارات كـبرى بشـأن أي نـوع 
مـن عمليـات حفـظ السـلام سـيتم في أفغانســـتان، لــن تكــون 

لدينا ذاكرة مؤسسية نعتمد عليها. 

ولكنني سعيد هنا، يا سيدتي، لأنكـم نظمتـم المناقشـة 
الجريئة التي اشتركنا فيها بـالأمس مـع فريـق الأزمـات الدوليـة 
ومؤسسـة السـلام العالميـــة. وفي رأيــي أن مســتوى المناقشــات 
الذي ساد كان رائعا. فلم أشهد مـن قبـل مناقشـة أفضـل مـن 
ذلك لموضوع �هل يمكن للأمم المتحدة أن تقـول لا؟� كمـا 
حـدث في جلسـة الأمـس، وآمـل أن يسـجل شـــيء مــن هــذه 

المناقشة ويحفظ. 
والقرار الهام الآخر الذي اتخذناه هو المتعلــق بـالعراق، 
حيث اتخذنا بالإجماع القرار ١٣٨٢ (٢٠٠١). ونحن نعـرف 
ـــرار تكمــن في الفقرتــين ٢ و ٦  أن الأحكـام الأساسـية في الق
من منطوق القرار - ولن أخوض في التفـاصيل هنـا. ونـود في 
هـذا الصـدد أن نشـــيد بالأعضــاء الخمســة الدائمــي العضويــة 
لأم عملوا معا على نحو وثيق وقدموا لنا نصا بتوافـق الآراء. 
ونحـن نـدرك أـم لا بـد قـد بذلـوا جـــهدا شــاقا، ولا بــد أنــه 
ـــذي جــرى  كـانت هنـاك مـداولات معقـدة. ولا نعـرف مـا ال
خلــف الكواليــس، ولكننــا نــدرك أن النتــائج كــانت طيبــــة. 
وبصراحـة، فإننـا نعـرف أيضـا أن هنـاك مهمـــة ثقيلــة تنتظرنــا 
علـى مـدى الشـهور السـتة المقبلـة، إذا كنـا نريـد الانتـهاء مـــن 
العمل بشأن القرار المقبل المتعلق بالعراق. وأنا أدرك أن بعــض 
زملائـي قـد قـرأوا فعـلا قائمـــة اســتعراض الســلع. ولا بــد أن 
أعــترف بــأن الفرصــــة لم تتـــح لي أبـــدا لأن أقرأهـــا قبـــل أن 
نعتمدها. فهي بالغة الضخامـة. ولكـن علينـا جميعـا أن نقرأهـا 

في الوقت المناسبة بصورة ما. 
ـــق بالمســائل الأخــرى الــتي  وبإيجـاز شـديد، فيمـا يتعل
ناقشناها مثل كوسوفو، فإننا نشكركم، يا سيدتي، لإتاحتكم 
وقتــا لنــا لكــي ندرســها قبــل أن نعتمــد البيانــات الرئاســـية. 
ولكنني أود أن أضيف حاشية صغيرة عن موضوع كوسـوفو، 
وهـي بمثابـة اكتشـاف شـخصي بســـيط. فعندمــا كنــا ننــاقش 
النتـائج الـتي أسـفرت عنـــها الانتخابــات في كوســوفو ســألت 
زملائي متى سنجدد ولاية عملية حفظ السـلام في كوسـوفو. 
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واكتشفت عندئذ - وهو اكتشـاف يبـين جـهلي - أنـه بينمـا 
يوجد في كـــل ولايــــة أخــــرى فترة زمنية محـددة مدـا سـتة 
أو ثلاثة أشهر، لا توجد بالنسبة لكوسوفو فترة زمنية محـددة. 
ولا بد أن يكون هناك سبب وجيه لذلك. ولكنـني لم أسـتطع 
ـــذي فعــل ذلــك ومــرة  أن أعـرف لمـاذا حـدث ذلـك، ومـن ال
أخرى بسبب عدم وجود ذاكرة مؤسسـية، فلسـت علـى ثقـة 
لمـن نتوجـه بالسـؤال. ولكـن مـن الواضـح أن المطلـوب منــا أن 
نتوجه إلى من كـانوا أعضـاء في الـس في ذلـك الوقـت لكـي 

نسألهم عن السبب في وجود هذه المعايير المزدوجة. 
ــــن تعليقـــات الســـفير  كمــا أود أن أجيــب بإيجــاز ع
دوتريو على مجموعة أصدقاء الرئيس. وإنني أتفق معه علـى أن 
اموعة تقوم بـدور مفيـد. كمـا أتفـق معـه علـى أـا تسـاعد 
ـــة.  بصـورة مـا علـى ربـط مجلـس الأمـن بأعضـاء الجمعيـة العام
ولكنـني أود أن أتقـدم بالتمـاس مـن أجـل مزيـد مـــن الشــفافية 
فيمـا يتعلـق بعمـل اموعـة. وأحيانـا يســـاورنا الشــك بشــأن 
توصلـها إلى مختلـف القـرارات الـتي تقدمـها لنــا. ولعــل بعــض 
المؤشرات إلى مــا يـدور في خلدهـا قـد يكـون مفيـدا في فـهمنا 

لها. 
وأخيرا ننتقل إلى الإخفاقات - وكمـا قلـت، أنـه مـن 
المــهم للغايــة أيضــا أن نــدرس الإخفاقــات - وكــان الفشـــل 
الأكـبر الـذي تعـرض لـه الـس في هـذا الشـهر المنقضـــي هــو 
ـــني  فشــله في عــدم اســتكمال عملنــا بشــأن فريــق العمــل المع
ـــو تشــرين  بـالجزاءات. فقـد كـان آخـر موعـد لإتمـام العمـل ه
الثــاني/نوفمــبر ٢٠٠٠. وهــــا نحـــن قـــد وصلنـــا إلى تشـــرين 
الثـاني/نوفمـبر ٢٠٠١. ولكـن الأكـثر مدعـاة للأسـف هـــو أن 
الذيــن عملــوا فعــلا بخصــــوص هـــذا الفريـــق العـــامل المعـــني 
بـالجزاءات، وخاصـة بنغلاديـش وغيرهـــا، أي جميــع الأعضــاء 
المنتخبـين الذيـن يمكنـهم فعـلا أن يتذكـروا العمـل الـذي قــاموا 
بــه، ســيكونون قــد خرجــوا مــن الــس في غضــون شــــهر. 

وعندئذ يصبح علينا أن نعود إلى نقطة البداية من جديـد. وفي 
اعتقادي أنه أمر ينبغي لنا ألا نقبله. 

ـــامل  وأريـد أن أتنـاول بعـض الشـيء عمـل الفريـق الع
المعـني بعمليـات حفـظ الســـلام. وهنــا أود أن أشــيد بالســفير 
وارد على ما بذله من جهد شـاق يصعـب تصديقـه. والشـيء 
المحـزن الوحيـد هنـا، هـو أن الفريـق العـامل لم يحـرز حــتى الآن 
تقدمـا بشـأن إنشـاء آليـة جديـدة للتعـــاون بــين مجلــس الأمــن 
والبلدان المساهمة بقوات. وإنني أذكّر بنـداء السـفير تشـودري 
من أجـــل بـــذل جهود أقوى في هـذا الاتجـاه، لأننـا كنـا، إلى 
حـد مـا، نتجـه نحـو علاقـة تتسـم بقـدر أعظـم مـــن الثقــة بــين 
البلــدان المســاهمة بقــوات وبــين أعضــاء مجلــس الأمــن. وقـــد 
أصيبــت تلــك الحركــة بــالجمود خشــية ألا تكــون وجـــهات 

نظرها مسموعة في الفريق العامل. 
ولدي ملحوظة سـريعة بشـأن المناقشـات المواضيعيـة. 
وفي رأينا أن المناقشات التي أجريـت عـن الأطفـال في الصـراع 
المسلح وعن حماية المدنيين كانت بالغـة الأهميـة. ومـن المؤكـد 
أن حضـور جنـدي طفـل مـــن ســيراليون كــان حدثــا مؤثــرا. 
ولكننا نعتقد أيضا - وقـد قلنـا ذلـك أثنـاء المناقشـة - أنـه قـد 
آن الأوان للبــدء بتجميــع هــذه المناقشــات المواضيعيــة بشــأن 
موضوعــات تنطــوي علــى حمايــة المدنيــــين، وحمايـــة النســـاء 
والأطفال، وتنظيم هذه الموضوعات بطريقـة تجعلنـا نسـتجيب 
لنداء أيرلندا الداعي إلى تخفيـض حجـم العمـل؛ فمـن الواضـح 

أن حجم العمل قد أصبح أكبر بكثير بالنسبة للمجلس. 
واسمحوا أن أختتم كلامي بطرح اقتراح محـدد. ومـن 
حسن الحظ أن جلستنـــا هــــذه مفتوحـــة وسـيجري تسـجيل 
مـا قيـل هنـا، ولكننـا نعتقـد أنـه قـد طرحـت اقتراحـات كثــيرة 
محـددة وقيمـا حـــول كيفيــة تحســين عمــل الــس. وآمــل أن 
ــــن الأشـــكال مـــن القيـــام بتجميـــع هـــذه  نتمكــن بشــكل م
الاقتراحات. وقد حاولنا القيـام بذلـك في كـانون الثـاني/ينـاير 
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في الجلسة الختامية الـتي عقدناهـا. ويتعـين علينـا البـدء بإضفـاء 
ــــى هـــذا العمـــل. وآمـــل أن يكـــون في  الطــابع المؤسســي عل

الإمكان حدوث ذلك. 
ـــش  ولــن نشــارك في المناقشــات الجاريــة بــين بنغلادي
ـــا ســيدتي، أم لا  وفرنسـا، عمـا إذا كنـا سـنحتفل بوداعكـم، ي

ولكننا نتطلع إلى مواصلة العمل معكم. 
السيد كوتشينسكي (أوكرانيا) (تكلم بالانكليزية): 
أود أولا وقبـل كـل شـيء، أن أهنئكـم، يـــا ســيدتي، والفريــق 
العـامل معكـم، علـى اختتـام رئاسـتكم للمجلـس بنجـاح أثنــاء 
هذا الشهر المليء بالتحدي، والذي كان زاخرا - بل وينبغـي 
أن أقول مزدحما - بكل أنواع الأحداث والأنشطة، سـواء في 
الس أو في خارجه. كما أشكركم على أدائكـم لواجبـاتكم 
الرئاسية بكفاءة واقتدار، الأمر الذي أسهم في النظـر البنـاء في 
ـــن الموضوعــات المدرجــة في جــدول أعمــال الــس.  كثـير م
والواقع أن برنامج العمل الذي عممتم عشية توليكـم الرئاسـة 
قد استكمل بنجـاح، بـل إنـني أقـول أن النتـائج كـانت مبـهرة 

بحق. 
في تشرين الثــاني/نوفمـبر، عقدنـا جلسـة فائقـة الأهميـة 
علـى المسـتوى الـوزاري بشـــأن مكافحــة الإرهــاب. وناقشــنا 
موضوع أفغانستان مناقشة مكثفـة واتخذنـا قـرارا بـالغ الأهميـة 
لهذا الغرض. وعملنا علـى التوصـل إلى توافـق في الآراء بشـأن 
العـراق. وأجرينـا مناقشـات مواضيعيـة هامـة عــن الأطفــال في 
الصراعـات المسـلحة وعـن حمايـة المدنيـين وتناولنـــا كثــيرا مــن 
المسـائل الأفريقيـــة - أنغــولا، وإثيوبيــا، وإريتريــا، وجمهوريــة 
الكونغو الديمقراطية، والصحراء الغربيـة، وسـيراليون، وليبريـا. 
ـــتفتاء في  واسـتطعنا أن نمـدد ولايـات بعثـة الأمـم المتحـدة للاس
الصحراء الغربية وقوة الأمم المتحدة لفض الاشــتباك. وأجرينـا 
مناقشـــة هامـــة بشـــــأن أنشــــطة المحكمــــة الجنائيــــة الدوليــــة 
ليوغوسلافيا السابقة والمحكمـة الجنائيـة الدوليـة لروانـدا، وعـن 

كوسـوفو بطبيعـة الحـال وغـير ذلـك مـــن المســائل المدرجــة في 
جدول الأعمال: وها نحن نعقد اليوم جلسة ختامية هامة. 

ومـــن المؤسف، أننا في حـين نتحـدث عـن الشـفافية، 
لا نجد حولنا عددا كافيا من ممثلي الـدول الأعضـاء حـاضرين 
هنا. ولذلك، ربما كان علينـا أن نفكـر في ذلـك، كمـا اقـترح 
السـفير محبوبـاني. وربمـا كـان علينـا أن نجتـذب أعضـــاء الأمــم 
المتحدة بإعطائــهم الفرصـة للكـلام قبـل أعضـاء مجلـس الأمـن، 
الأمـر الـذي حـدث مـن قبـل بخصـوص موضـوع آخـر. وربمـــا 
ــــة  أدى ذلـــك إلى حضـــور الـــدول الأعضـــاء إلى هـــذه القاع

للمشاركة في مناقشتنا. 
ـــيدتي الرئيســة أن أتصفــح بســرعة المســائل  أود يـا س

المطروحة في مذكرتكم لهذه الجلسة الختامية. 
أولا، ينبغي التسليم بـأن الـس قـد وفي بصفـة عامـة 
في أثنــاء شــهر تشــرين الثــاني/نوفمــبر بــالأهداف المحــــددة في 
الوثيقة التي وزعتموها في بداية هذا الشهر. وتفاوت مسـتوى 
النجاح بالنسبة لمختلف المسائل، ولكن هذا هو واقـع الكيفيـة 
الـتي تسـير ـا الأمـور في الـــس. وأتفــق معكــم في أنــه طــرأ 
ـــق بالشــفافية في أنشــطة الــس، ولا أود أن  تحسـن فيمـا يتعل
أضيف كلمة �كبير�، ولعلي أتابع مـا قالـه كيشـور محبوبـاني 
في هذا الصدد. وربما يتسنى لنا في المستقبل أن نفكر في جعـل 
ـــه  المشــاورات الجامعــة أكــثر شــفافية بطريقــة أو أخــرى، لأن
مـا زال يجـري تنـاول معظـم المسـائل في جلسـات ســرية كمــا 
كـان الأمـر في المــاضي، وإن كــان يمكــن بســهولة أن تنــاقش 
الغالبية العظمى مـن هـذه المسـائل، إن لم تكـن كلـها، بشـكل 

مفتوح. 
أما عن سؤالكم بشأن السبل الأخرى لتفاعل الـس 
مـع الـدول وغيرهـا مـن الجـهات، فـأظن أننـا جربنـا كـل هــذه 
السـبل تقريبـاً. ويمكـن أن نحـاول بطبيعـة الحـال أن نستكشــف 
ـــرى بصراحــة أن هــذا بــالأمر المــهم.  سـبلا أخـرى، ولكننـا ن
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وأرى أن القضيـة تتمثـل في أنـه لا يكفـي للمجلـس أن يحــاول 
توخـي الشـفافية، بـــل ينبغــي أن تــراه الــدول الأعضــاء أيضــاً 
متسماً بالشفافية. وحـتى لـو سـألنا الـدول خـارج الـس بعـد 
جلسة اليوم عما إذا كـانت المناقشـات شـفافة أم لا، فأخشـى 
أن غالبية الردود ستكون بالنفي. ولو اتسـمت أعمـال الـس 
بالشـفافية حقـاً، فلـن تكـون مسـألة التفـاعل بينـه وبـين الــدول 

وغيرها من الجهات بالحدة التي هي عليها اليوم. 
وفيما يتعلق بـإجراء تلقـي إحاطـات إعلاميـة منتظمـة 
مـن الـدول أو المنظمـات أو مجموعـــات الأصدقــاء النشــطة في 
متابعة مبادرات السـلام، فإننـا صراحـة لم نـر خـلال عضويتنـا 
ـــــس  لمـــدة ســـنتين في الـــس أي حـــالات رفـــض فيـــها ال
الاستماع إلى دولة أو إلى منظمـة حـين طلبـت إحاطتـه بشـأن 
تنفيذ مبادرات السـلام الـتي يجـري السـعى لتحقيقـها أو نتـائج 
تلك المبادرات. وأرى فقط أن نفعـل ذلـك علـى شـكل أكـثر 

تواترا. 
وأما عن كون الصحافـة هـي المصـدر المناسـب الـذي 
يستقي منه الس المعلومات بشأن هـذه المبـادرات، فـالجواب 
هــو بــــالقطع لا. فـــهي مصـــدر المعلومـــات المناســـب لعامـــة 
الجمهور، ولكن ليس للمجلس. ونرى أن الس هيئـة ينبغـي 
لها أن تواصل تلقّي المعلومات من مختلـف المصـادر، وأن تبـت 

بالتالي في هذه المعلومات. 
ونتفـق معكـم علـى أن الأسـبوع الـوزاري كـــان مــن 
أبرز العلامات ليس فقط في خلال هذا الشـهر وإنمـا في السـنة 
بأكملـها. ونـرى أنـه كـان ناجحـاً جـــداً. واســتخدمه الــس 
بطاقته الكاملة فغطى كل مـا يمكـن تغطيتـه في الحـدود الزمنيـة 
المتاحـة. وأؤيدكـم في أنـــه ينبغــي الاســتمرار في مناقشــة أهــم 
المسائل المعروضة علـى الـس خـلال هـذه الأسـابيع الوزاريـة 
إن أمكـن. ولا أرى مـن الواقعيـة أن نجعـل وزراءنـا يـــأتون إلى 
هنـا أكـثر مـن مـرة أو مرتـين في العـام، ولكـني أعتقـد أن هـــذا 

الأسـبوع الـوزاري كـان ناجحـاً. فقـــد عقدنــا في أثنائــه أهــم 
الاجتماعــات بشــأن الإرهــاب ومكافحــة الإرهــاب وبشـــأن 
أفغانستان، والتي حدد الس خلالهـا أو عـزز سياسـاته بشـأن 

هذه المسائل. 
وليس من المبالغـة في شـيء أن أقـول إن انتبـاه الـس 
تركز في أثناء هذا الشهر أساساً على الحالـة في أفغانسـتان. إذ 
عقـد اجتمـاع مفتـــوح بشــأن هــذا الموضــوع في ١٣ تشــرين 
الثـاني/نوفمـبر، آذن ببدايـة عمليـة السـلام في هـذا البلـــد تحــت 
إشـراف الأمـم المتحـدة، وشـارك فيـه مـا يزيـــد علــى ٢٠ مــن 
وزراء الخارجيــة. وكــــان مـــن الأهميـــة بمكـــان أن نســـتكمل 
معلوماتنا على أساس منتظـم بشـأن التطـورات في أفغانسـتان، 
ونشكر الأمانة العامة كمـا نشـكركم علـى التجـاوب العملـي 

مع التطورات في هذا اال. 
وختاماً، أود أن أشيد بمبادرتكم لتسوية مسألة قائمـة 
المتكلمــين. وأشــجع الرئاســات المقبلــة بقــوة علــــى مواصلـــة 
ـــرة أخــرى بالإثنــاء عليكــم وعلــى  مبـادرتكم. واسمحـوا لي م
فريقكـم لمـــا أنجزتمــوه خــلال هــذا الشــهر، ولتــهيئتكم اــال 

لنجاح الس بأكمله. 
ــــــات المتحـــــدة) (تكلـــــم  الســــيد كننغــــهام (الولاي
بالانكليزيـة): سـأحاول أن ألـتزم بالإيجـاز الشـديد يـــا ســيدتي 
ــــت، ولكـــني أردت مثلمـــا فعـــل  الرئيســة، نظــراً لتــأخر الوق
الآخـرون أن أعـرب عـن تقديـري لكـــم ولوفدكــم بوصفكــم 
ترأسون مجلس الأمن وبوصفكم أعضاء في الس، وأن أحيي 
الإسهام الذي قدمتمــوه أنتـم وفريقكـم، والـذي قدمـه السـفير 
وارد. كما أود أن أشير إلى إسـهامكم كعضـو بـارز في بعثـتي 
مجلـس الأمـن إلى سـيراليون وكوسـوفو، حيـث أتذكـر بـــإعزاز 

بالغ ما قدمتموه من مدخلات ومن مساهمة. 
ودون إسراف في الرضا عما أنجزناه، أظـن أنـه يمكننـا 
القول بأننا قد فعلنـا الكثـير مـن الأعمـال اديـة هـذا الشـهر. 
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ولن أستعرض جدول الأعمـال، بـل أنـوه فقـط بـالتقدم الـذي 
أحرزنـاه بالنسـبة للإرهـاب وأفغانسـتان وللنفـط مقـابل الغــذاء 
فيما يتعلق بالعراق، وتعزيز الاتجـاه المـتزايد نحـو توافـق الآراء، 
الــذي أراه إيجابيــا، فقــد عقدنــــا مجموعـــة لا بـــأس ـــا مـــن 
الاجتماعــات الرفيعــة المســتوى بشــأن أفريقيــا، وأعتقــد أـــا 
كانت في مجملها عاملا إيجابيا، بـالرغم مـن أننـا كنـا نـأمل في 
ــــات وبـــين  أن نحقــق مزيــدا مــن الربــط بــين تلــك الاجتماع

التطورات على أٍرض الواقع. 
ـــه التحديــد مــن بــين  وأود أن أذكـر بنديـن علـى وج

البنود الكثيرة التي أشير إليها هنا صباح اليوم. 
ـــى أنــه  وأولا، فيمـا يتعلـق بالشـفافية، فـإنني أوافـق عل
يلــزم تحســين عملنــــا في هـــذا اـــال، ولكـــن هـــذا لا يعـــني 
بالضرورة عقد مزيد من الجلسات المفتوحة. ولست متـأكدا، 
على سبيل المثال، أننا وقعنا على الشكل السليم لجلسة اليـوم، 
كما قال آخرون. وما يلزمنا عمله هو أن نجد طريقـة أفضـل، 
ضمن إطار الشـفافية، لتقويـة الصلـة بـين مـا نفعلـه ومـا يفعلـه 
بقية الأعضاء، ولنتوخى الابتكار في تحقيـق ذلـك. وهـذا يعـني 
كمـا طـرح البعـض الـترويج لمزيـد مـن التفـاعل مـع الآخريــن. 
وأعتقد أن ذلك يمكن أن يتم على خير وجه من خلال زيـادة 
الإجــراءات غــير الرسميــة، وليــس الإجــراءات الرسميــة. فقــــد 
ــــا إلى أنـــه كلمـــا كـــان  انتــهيت بعــد ســنتين مــن عملــي هن
الاجتماع غير رسمي كلما كان النقـاش والتفـاعل أصـدق مـع 

الآخرين. 
وثمة حفنة من الأمثلة الطيبة علـى ذلـك، وأنـا متـأكد 
من أنه سيوجد غيرها في الأشهر القادمـة. فقـد أعطـى السـفير 
غرينستوك قدوة طيبة في جه إزاء أنشـطة التوعيـة وعملـه في 
لجنــة مكافحــة الإرهــاب. وقدمــت جامايكــا ذاــــا نموذجـــا 
محمودا بالمساعدة في عقد اجتماع الأمس البالغ الفائدة بشـأن 
عمليــات الســلام وفي تنســيق ذلــك الاجتمــاع مــع جــــدول 

أعمـال مجلـس الأمـن. ولم يكـن ذلـــك الاجتمــاع علــى وجــه 
الدقـة اجتماعـا بـين مجلـس الأمـن وآخريـن، ولكنــه جمــع بــين 
ـــس والمــهتمين مــن خارجــه،  المـهتمين بـالأمر مـن أعضـاء ال
وأعضاء الأمم المتحدة من غـير الأعضـاء في الـس، في نقـاش 
رأيتـه شـيقا ومفيـــدا للغايــة. وينبغــي أن نبحــث عــن وســائل 
أخـرى لتحقيـق ذلـك. ويسـتحق السـفير وارد التقديـر لمحاولتــه 
ـــين مجلــس الأمــن  التمـاس الوسـائل لتحسـين طريقـة التفـاعل ب
ـــاء طريقــة لإجــراء تبــادل  وبـين البلـدان المسـاهمة بقـوات، وبن
حقيقـي لوجـهات النظـر في هـذا الصـدد كذلـك. وقـد تكــون 
الجلسات الرسمية والبيانات الرسميـة مفيـدة في بعـض الأحيـان، 
ولكننـا مـن وجهـة نظـري الشـخصية قـد أســرفنا في الســير في 
ــــير مـــن الوقـــت كمـــا أن  هــذا الســبيل، فــهو يســتغرق الكث

احتمالاا محدودة وأثرها محدود. 
ثانيا، بالنسبة للاجتماعـات الوزاريـة، فـإنني أتفـق مـع 
ـــن اقــترحوا الاقتصــاد في اســتخدام اجتماعــات  الآخريـن الذي
ــــن علـــى المســـتوى الـــوزاري. فـــهي أداة مهمـــة  مجلــس الأم
ولا يجوز لنا أن نميـع أثرهـا. وينبغـي لنـا أيضـا أن نسـتفيد مـن 
وجود الوزراء هنا، سواء أثنـاء الأسـبوع الـوزاري أو خلافـه، 
لتعزيز التفاعل بين البلدان الأخــرى وأعضـاء الـس، وبخاصـة 
عندما تتاح لنا الفرصة لتناول مشاكل المناطق التي تـدور فيـها 
صراعات، مثلما أتيح لنا مؤخرا مـع اللجنـة السياسـية لاتفـاق 
لوسـاكا. وأعتقـد أنـه يمكننـا جميعـا أن نقـوم بعمـــل أفضــل في 
الإعـداد لتلـك الاجتماعـات، ونحـــاول ضمــان الخــروج منــها 

بنتائج يكون لها أثر في عالم الواقع. 
السـيد أوكـاثيونس (كولومبيـا) (تكلـــم بالاســبانية): 
يود وفد بلادي أن يتوجه إليك، سيدتي الرئيسة، وإلى أعضاء 
فريق البعثة الدائمة لجامايكا بأحر التهانئ، علـى قيـادة أعمـال 
مجلس الأمن بطريقة مثيرة للإعجاب أثناء شهر تشرين الثـاني/ 

نوفمبر. 



01-6696923

S/PV.4432

ـــدر عقــد هــذه الجلســة الختاميــة العلنيــة كــل  إننـا نق
التقديـر. أمـا فيمـا يتعلـــق بــالحضور المحــدود في هــذه الجلســة 
للدول غير الأعضاء في الس، فنـود أن نقـول إن مـن واجبنـا 
أيضـا، عـلاوة علـى أسـفنا علـى هـذه الحقيقـة، أن نفكـر فيمـــا 
ـــا يجــب في هــذه  يمكـن أن نكـون قـد قصرنـا في القيـام بـه كم
الاجتماعات، وما هو السـبب في أـا لا تحظـى باهتمـام أكـبر 

من جانب الدول غير الأعضاء في الس. 
وأود أن أشير إلى أهداف الشهر. خلال شهر تشرين 
ـــا مــن اتخــاذ خطــوة مهمــة إلى الأمــام في  الثـاني/نوفمـبر، تمكن
تحديـد الـدور الـذي يمكـــن أن تضطلــع بــه الأمــم المتحــدة في 
أفغانستان، وفي إعادة تعميرهـا في المقـام الأول. غـير أن هنـاك 
أســئلة كثــيرة مــا زالــت تثــور حــول نطــاق ذلــك التدخـــل، 
وسيكون علينا بالتأكيد أن نبحث هذه المسألة مرة أخـرى في 
الأسابيع المقبلة حينما تؤتي العملية التي بدأت في بون بـاكورة 
ثمارها. وما مـن شـك في أن الاجتمـاع الـوزاري الـذي عقـده 
مجلس الأمن هذا الشهر يحمل في ثناياه قيمـة سياسـية عظيمـة. 
وقــرار مجلــس الأمــن ١٣٧٨ (٢٠٠١)، ينــص علــــى بعـــض 
المبادئ العامة التي ينبغي أن تسهم في تحقيق الـتزامن والتناسـق 
في اسـتجابة مختلـف الجـهات الفاعلـــة في اتمــع الــدولي الــتي 
تنــوي التصــدي للتحديــات الإنســــانية والسياســـية والأمنيـــة 

والتعميرية والإنمائية في أفغانستان. 
وعلى نفس المنوال، اتخذنـا، في تشـرين الثـاني/نوفمـبر 
خطــوات مرضيــة في معالجــــة مختلـــف الصراعـــات الأفريقيـــة 
المدرجـة في جـدول أعمـال الـس. وقـد مكنتنـا الاجتماعـات 
الـتي عقـدت مـع وزراء وممثلـي البلـدان الأفريقيـة المشـــتركة في 
عمليــة الســلام في كــل مــن جمهوريــة الكونغــــو الديمقراطيـــة 
وبورونــدي، مــن أن نحــض الأطــراف الفاعلــــة علـــى زيـــادة 
التزامها بإحلال السلام في منطقة البحـيرات الكـبرى. وفضـلا 
عـن ذلـك، كـــانت اجتماعاتنــا مــع وزيــري إثيوبيــا وإريتريــا 
مفيدة للغاية فيما يتعلق بتواجد بعثـة الأمـم المتحـدة في إثيوبيـا 

وإريتريا في تلك المنطقة. وفيما يتعلق بغرب أفريقيا فإن النظـر 
في تطبيق نظام الجزاءات علـى ليبريـا مكننـا مـن التعـرف علـى 
الخيــارات السياســية المتاحــة للمجلــس في الوقــت الحــالي، في 
ضــوء الانتــهاكات الــتي تم الإبــلاغ عنــها، والأثــر الإنســــاني 
ـــة الــتي  المـترتب علـى نظـام الجـزاءات، والمضاعفـات الاقتصادي

يمكن أن تترتب على فرض جزاءات إضافية. 
ـــوزاري أيضــا، أكدنــا مــن جديــد  وعلـى المسـتوى ال
التزامنـــا الراســـخ باســـتراتيجية مكافحـــة الإرهـــاب الـــــدولي 
والقضـاء عليـه. وأخـيرا أقـول إننـــا واصلنــا الســعي إلى إنشــاء 

نظام للجزاءات أفضل توجها نحو الهدف في حالة العراق. 
ونحـن نعـترف بقيـادتك الممتـازة، سـيدتي الرئيســة، في 

كل هذه الإنجازات. 
وأود أن أتقدم ببضعة اقتراحـات فيمـا يتعلـق بعملنـا. 
الاقتراح الأول ينبع مـن الاجتمـاع الـذي عقدنـاه مـع رئيسـي 
محكمتي رواندا ويوغوسلافيا السابقة. ونريد أن نقـول إنـه قـد 
اتضـح في ذلـك الاجتمـاع أن هنـاك حاجـة إلى أن نقيـم بمزيــد 
مـن التـأني عمـل هـاتين المحكمتـــين، ومــا حققتــاه مــن نتــائج، 
وسلطتهما الرادعة. إن عمل المحكمتين يعتـبر مقياسـا ملموسـا 
ــأن  لأداء مجلـس الأمـن ذاتـه؛ وبالتـالي يتعـين علينـا ألا نسـمح ب
يحتـل ذلـك البنـد مكانـا هامشـيا. فمجـــرد حقيقــة أنــه يوجــه 
ــا  رسـائل قويـة لمـن يدبـرون اـازر لهـي في حـد ذاـا نتيجـة له
قيمتــها، ويتعــين علينــا أن نســتوعبها ونقدرهــا علــى النحــــو 

الواجب. 
واقــتراحي الثــاني يتعلــــق بمعالجـــة نتـــائج المناقشـــات 
المواضيعية. ونحن نتفق معك، سيدتي، على ضرورة أن نكـون 
مبدعـين في اسـتغلال مضــامين القــرارات ذات الصلــة. ولعــل 
أفضل سبيل إلى ذلك، في الحالات التي تخضع للنظـر حاليـا في 
الـس، هـو تطبيقـها مـن خـلال عمليـة تشـاور مـع وكـــالات 
الأمم المتحدة الأخرى، ومنظمات اتمع المدني. وعلى سبيل 
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المثال، فإن قرار مجلس الأمن ١٣٢٥ (٢٠٠٠) المتعلـق بـالمرأة 
والســلام والأمــن أصبــح مصــدر إرشــاد مــن جــانب مجلـــس 
الأمن، وقد اكتسب هـذا المصـدر قـوة دفـع ذاتيـة لأن مختلـف 
وكالات منظومة الأمم المتحدة، مثـل صنـدوق الأمـم المتحـدة 
الإنمـائي للمـرأة، ومنظمـة الأمـم المتحـدة للطفولـة، فضـلا عــن 
عدة دول ومنظمات غير حكومية اتخـذت منـه نقطـة مرجعيـة 
مهمـة مـن أجــل أن تحــدث فرقــا في الميــدان. وهــذه التجربــة 
توضـح لنـا أنـه ليـس مـن الضـروري أن نتخـذ قـرارات ســنوية 
بشكل روتيني، كما فعلنا، مثلا، فيما يتعلق بحالـة الأطفـال في 
ــى  الصـراع المسـلح، لكـي نعـزز عمـل مجلـس الأمـن ونبقـي عل
جـودة توقيـت جـدول أعمالـه. وفي هـذا الصـدد، نوافـق علــى 
تعليــق الســفير غرينســتوك بشــأن الحاجــة إلى تجنــــب إقحـــام 

مناقشات مواضيعية مفرطة في جدول أعمالنا. 
وأود أن أختتـم كلمـتي بـالتعليق علـى بعـض تحديـــات 
شهر كانون الأول/ديسمبر. ونحن على ثقة من أننـا سـنتمكن 
في الشــهر المقبــل مــن اعتمــاد مذكــرة مــن الرئيــس تتضمـــن 
المبـادئ التوجيهيـــة الجديــدة لإعــداد التقريــر الســنوي لــس 
ـــأمل فيــه أيضــا أن نتمكــن،  الأمـن إلى الجمعيـة العامـة. وممـا ن
تحت قيادة مالي، مـن إلقـاء نظـرة إقليميـة جديـدة علـى غـرب 
أفريقيـا، وخاصـة بعـد أن أخطرنـا الأمـين العـام بقـراره بإنشـاء 
مكتب للأمم المتحدة في داكار، مـن أجـل اتبـاع ـج إقليمـي 

تجاه عدم الاستقرار السياسي والصراعات في تلك المنطقة. 
ـــا أن نواصــل بحــث  ويبـدو لنـا أيضـا أنـه سـيتعين علين
الحالة في أفغانستان بنفـس الهمـة وبنفـس درجـة الاهتمـام الـتي 
مـا زلنـا نسـتجيب ـا حـتى الآن لتلـك الحالـة. وأخـــيرا، ففــي 
ــــة  كــانون الأول/ديســمبر، يجــب أن نعــد أنفســنا لبــدء عملي
ـــدول الأعضــاء في الأمــم  اسـتعراض التقـارير الـتي سترسـلها ال
المتحـدة للجنـة المعنيـة بمناهضـة الإرهـاب، عمـلا بقـرار مجلـــس 

الأمن ١٣٧٣ (٢٠٠١). 

ــــنرويج) (تكلـــم بالانكليزيـــة):  الســيد ســترومن (ال
اسمحـي لي أنـــا أيضــا أن أشــيد بــك، ســيدتي الرئيســة، علــى 
الطريقة التي أدرت ا أعمال مجلس الأمـن أثنـاء شـهر تشـرين 

الثاني/نوفمبر. 
سـأقتصر في تعليقـاتي علـى عـــدد قليــل مــن المســائل. 
أولا، نرحــب بدرجــة الانفتــاح العاليــة الــتي مارســناها هــــذا 
الشهر وبصفة خاصة بالنسبة للدول غير الأعضـاء في الـس. 
ذلـك أن الانفتـاح والشـفافية في الطريقـة الـتي يديـر ـا مجلــس 

الأمن أعماله يكتسبان أهمية قصوى. 
ثانيا، نأسف لأنه في بعـض المناسـبات لم تكـن وثـائق 
المعلومـات الأساسـية متاحـة إلا في وقـت متـــأخر مــن العمليــة 
المفضية إلى عقد اجتماع ما، مما لا يسمح بالوقت الكـافي، أو 
لا يكـاد يسـمح بـأي وقـت، للإعـــداد الجيــد للموضــوع قيــد 

النظر. 
ثالثـا، إن المسـائل المواضيعيـة الـتي بحثـــت خــلال هــذا 
الشهر فيما يتعلق بالأطفال والصراع المسلح، وحمايـة المدنيـين 
في الصراع المسلح، أسهمت إسهاما كبيرا في تحقيق الشـمولية 
المطلوبة في تصميم عمليات حفظ السـلام. واسمحـوا لي أيضـا 
أن أغتنم هذه الفرصة لأشـكر السـفير وارد علـى الجـهود الـتي 

بذلها بخصوص الفريق العامل المعني بعمليات حفظ السلام. 
– وهــذا لــن يكــون مفاجــأة  وأخـيرا وليسـت آخـــرا 
ـــن أعضــاء الــس – أقــول إن الــنرويج  بالنسـبة لأي عضـو م
ما زالت تحتفظ بموقفها، وهو أن البيانـات القصـيرة – بعكـس 

البيانات الطويلة – تيسر الأسلوب الذي نسير به أعمالنا. 
الســيد كاســي (مــالي) (تكلــم بالفرنســية): ســـيدتي 
الرئيسـة، وأنـا أيضـا أود أن أعـرب عـــن امتناننــا العميــق لــك 
ولوفد بلادك لعقـد جلسـة المناقشـة الختاميـة هـذه. لقـد أديـت 
واجباتك بطريقة ممتازة خلال هذا الشهر الحـافل بـالأحداث، 
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والذي نظرنا خلاله في العديد مـن المواضيـع الهامـة، خصوصـا 
بالنسبة لأفريقيا، في جلسات مفتوحة. 

وعلى الرغم من كـل الصعوبـات الـتي واجـهتنا، فقـد 
استطعت حسم جميع المشاكل النوعية التي أثيرت خلال شـهر 
تشرين الثاني/نوفمبر. ونحن نرى أيضا أنك حققـت الأهـداف 
الـتي حددـا جامايكـا في المذكـرة الـتي عممتـها في بدايـة فــترة 
رئاستك. كما نجحت في تحسين علاقاتنا مـع شـركائنا، علـى 
نحـو مـا تجلـى في الأسـبوع الـــوزاري الأفريقــي مــع الأطــراف 
الموقعة على اتفاق لوسـاكا، والمبـادرة الإقليميـة للسـلام حـول 
بوروندي، والجلسة المشهودة مع المؤدب مانديلا، والجلسـات 

التي عقدت بشأن أنغولا وبشأن إثيوبيا وإريتريا. 
إننا ليس لدينـا أي موقـف معـين فيمـا يتعلـق بتحديـد 
شـكل الاجتماعـات الوزاريـة. إلا أننـا نـرى أنـه لا بـد مــن أن 
ـــتي  يكـون هنـاك إعـداد جيـد لهـا، وأن تتـم متابعـة القـرارات ال
تصدر عنها وتنفذ على النحو الواجب. ونحث في هذا الصدد 
على ممارسة الضغط اللازم من أجل تنفيذ شتى القـرارات الـتي 

اتخذت خلال الأسبوع الوزاري الأفريقي. 
ــــس،  كمــا نجحــت في تعزيــز الشــفافية في عمــل ال
خصوصـا مـن خـلال تنظيـم عمليـات إجـراء القرعـــة لتحديــد 
قائمة المتكلمين. كما حسنت العلاقات مـع الـدول الأعضـاء، 
والبلـدان المسـاهمة بقـوات، والبلـدان المهتمـة بحـالات بـالذات، 
وكذلك مع الوكالات الموجودة في أسرة الأمم المتحدة. كما 
أحـرزت تقدمـا ملحوظـا فيمـا يتعلـق بقضيـة المســاواة وحمايــة 

المدنيين في الصراعات المسلحة، خصوصا النساء والأطفال. 
وأخـيرا، كـان لـك الفضـــل في ابتكــار فكــرة إدخــال 
المناقشات المواضيعية خلال النظـر في حـالات الصـراع. وكـل 
ذلـك يحسـب لـك ويتمشـى تمامـا مـع تطـور الوســـائل المتاحــة 

لس الأمن للاضطلاع بالمسؤوليات التي أناطه ا الميثاق. 

ولا يسعنى أن اختتم كلمـتي دون أن أكـرر الإعـراب 
عــن خــالص انينــا للســفير وارد مــن جامايكــا، الـــذي أدار 
باقتدار أعمــال الفريـق العـامل المعـني بعمليـات حفـظ السـلام، 
والــذي أدى عملــه الممتــاز إلى أن يصبــح مــن الممكــن اتخـــاذ 
ــر  القـرار ١٣٥٣ (٢٠٠١). ونحـن ننتظـر بشـغف تقـديم التقري

القادم لذلك الفريق العامل خلال رئاسة مالي لس الأمن. 
وأشــكرك، ســيدتي الرئيســة، علــى أنــــك أجـــهدتينا 
بـالعمل، وأشـكرك بشـكل خـاص لأنـك جعلتينـا نـؤدي هـــذا 

العمل بشكل فعال للغاية. 
الرئيسة (تكلمت بالانكليزية): لقـد وصلنـا إلى ـاية 
قائمتنا للمتكلمين، ونظرا لتأخر الوقت، فـإنني سـأتبع الصيغـة 

النرويجية بالتأكيد. 
أود بــادئ ذي بــــدء أن أشـــكر كـــل المشـــاركين في 
جلسة المناقشة الختامية هذه البالغة الفـائدة. وأسـلم بأنـه كـان 
من الصعب جدا على الدول من غير أعضاء الس أن تكـون 
حـاضرة هنـا اليـوم، نظـرا للأنشـطة العديـدة الأخـرى الجاريــة، 
ولأن جلستنا بدأت في وقت متأخر أكثر مما كـان متوقعـا، إذ 
أننا أجرينا قبلـها مشـاورات هامـة كـانت مفيـدة للغايـة، وقـد 

دارت حول الحالة في أفغانستان. 
ـــن تقديــري العميــق لأعضــاء  وأود الآن أن أعـرب ع
الس على التعاون المخلص الذي حصل عليـه وفـد جامايكـا 
في هذا الشهر. والحقيقة الواضحة أننا استطعنا أن نتخـذ عـدة 
قــرارات بشــأن جمهوريــة الكونغــــو الديمقراطيـــة؛ ومكافحـــة 
ــــال والصراعـــات المســـلحة؛  الإرهــاب؛ وأفغانســتان؛ والأطف
والصحراء الغربية؛ وقوة الأمم المتحـدة لمراقبـة فـك الاشـتباك؛ 
ـــذاء للعــراق؛ فضــلا عــن البيانــات  وبرنـامج النفـط مقـابل الغ
الرئاسـية بشـأن بورونـدي وكوسـوفو وأنغـولا، وبيـان يعـــرب 
عن التقدير للرئيـس السـابق نيلسـون مـانديلا - تلـك الحقيقـة 
تبين بالتأكيد حجم العمل الذي قمنـا بـه خـلال هـذا الشـهر. 
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وأن جميـع الوفـود عملـوا معـا علـى نحـــو جيــد لكفالــة تحقيــق 
النتيجة التي توصلنا إليها. 

وأود أن أعـرب عـن تقديرنـا بشـــكل خــاص للوفــود 
التي ساعدتنا في تنسيق القرارات والبيانات الرئاسية وفي توفير 
العناصر اللازمة للبيانات الصحفية. وكـان ذلـك دائمـا جـهدا 

تعاونيا تجلى بشكل كبير في هذا الشهر. 
ــة  وأريـد كذلـك أن أعـرب عـن تقديرنـا العميـق لأمان
مجلـــس الأمـــن برئاســـة الأمـــــين العــــام المســــاعد جوزيــــف 
ستيفانيدس، حيث أم قدمـوا دعمـا هـائلا للوفـود ولأعضـاء 

الس. 
وفيمـا يتعلـق بجلسـة المناقشـة الختاميـة اليـــوم، أرى أن 
هناك الكثير من الخيوط التي تدعم تحسين الشفافية. وأنـا آمـل 

يقينا أن الأفكار التي تم الإعراب عنها كرد فعل للمذكرة التي 
سبق أن عممناها ستتيح أساسا للمزيد من العمـل مـن جـانب 
أعضـاء الـس. ومـن المؤكـد أننـا سـنأخذ في الاعتبـار اقـــتراح 
السفير محبوباني الداعي لأن نجـري تحليـلا موجـزا للاقتراحـات 
والتوصيات التي تنبثق من هـذه الجلسـة، نحيلـه إلى ممثلـي مـالي 

عندما يتولون الرئاسة غدا. 
ومرة أخرى أتوجه إليكم جميعا بخالص الشكر. 

ذا يكون مجلس الأمن قد اختتم المرحلـة الحاليـة مـن 
نظره في البند المدرج في جدول أعماله. 
رفعت الجلسة الساعة ١٣/٤٥. 

 
  

 


